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Ieri, in Capitală și celelalte localități afectate de ninsori, sub semnul unei înalte responsabilități civice

MII DE TINERI, ÎN PRIMELE RÎNDURI
PE FRONTUL DESZĂPEZIRII

Ieri, în toate județele, unde căderile de zăpadă au fost masive, s-a acționat cu 
toate forțele, cu tot potențialul material și uman pentru degajarea traseelor liniilor 
de transport in comun, a străzilor, căilor de comunicații, a creării de pirtii și dru
muri de acces spre secțiile întreprinderilor, a magaziilor, depozitelor de materiale și 
materii prime, a rigolelor, a stațiilor de autobuze și tramvaie, a piețelor, a degajă
rii de zăpadă a acoperișurilor caselor, pentru evitarea formării de sloiuri. Căile de 
acces spre depozitele de produse agroalimentare realizate încă din primele zile ale 
ninsorii au făcut posibil ca activitatea de aprovizionare a 
cu produse agroalimentare să 
rindu-se conform graficelor, în

nu ridice mari probleme, 
cantități suficiente.

magazinelor și a piețelor 
aprovizionarea desfășu-

Trecut, prezent și viitor

UNIREA
constantă de vis și faptă

Pe magistralele 
„șantierului alb“

An de an, apropierea zilei de 
24 Ianuarie, aniversarea Unirii 
Principatelor, ne dă prilejul de 
a reînvia amintirea luptelor pur
tate pentru înfăptuirea acestui 
act măreț, de a ne exprima încă 
o dată venerația si recunoștința 
pentru toți acei care au contri
buit la pregătirea si realizarea 
lui. Un loc de frunte printre ei 
revine cărturarilor si scriitorilor 
noștri, care prin slujirea însu
flețită a idealurilor de unitate și 
libertate națională au dovedit 
întotdeauna că inima lor bate la 
fel cu inima poporului. Deși isto
ria le-a impus în trecut hotare 
nedrepte și dureroase, niciodată, 
din cele mai vechi timpuri. lo
cuitorii deosebitelor provincii 
românești nu s-au simțit despăr- 
țiți unii de alții. Mai tare decit 
granițele vremelnice a fost pen
tru ei conștiința că au aceleași 
obîrșii, că vorbesc aceeași limbă, 
că aparțin cu toții aceluiași 
popor. în formarea si consolida
rea acestei conștiințe, un rol de 
mare însemnătate l-au îndepli
nit operele culturii si literaturii 
noastre, ca expresii de înaltă vi
brație ale spiritualității roma
nești. Cu cîteva veacuri în urmă, 
inițiind tipărirea primelor Cărți 
în limba română, cărturari pre
cum Coresi, Varlaam, Simion Ște*

fan și alții contribuiau la întă
rirea unității de limbă si de sim
țire a întregului nostru popor. 
Mai apoi. în scrisul cronicarilor 
ideea unității devine un argu
ment în slujba progresului și un 
izvor de mîndrie patriotică. în 
„Letopisețul Tării Moldovei", Gr. 
Ureche proclamă răspicat comu
nitatea de origine a neamului 
sâu, teză reluată de Miron Cos- 
tin, de Stolnicul Cantacuzino și 
de Dimitrie Cantemir, pentru a 
fi așezată mai tîrziu. împreună 
cu afirmarea latinității poporului 
român și a dăinuirii sale .neîn
trerupte între hotarele vechii 
Dacii, în centrul activității mili
tante a corifeilor Școlii Ardelene.

De la faza enunțărilor teoreti
ce, gîndul unirii se ridică, in se
colul al XlX-leă, la treapta unui 
ideal al maselor largi populare, 
încă in 1830, Iancu Văcărescu 
adresa Milcovului, văzut ca sim
bol al dezbinării, aceste versuri 
eu accent profetic : „De unde-țî 
vine numele, pîrîu fără putere, / 
Ce despărțirea neamului tu în
drăznești a cere ?... / Desprețuire 
frații dau puterii-ți neînsemna
te, / Căci, despărțit ori depărtat, 
fratele e tot frate !".

Pentru luptătorii din generația 
pașoptistă, ideea unirii, din 
ce în ce mai frecvent invocată,

devine un factor de mobilizare a 
forțelor în slujba libertății și a 
progresului social. Edificatoare 
sînt, în acest sens, înseși denu
mirile unor importante publica
ții ale vremii ; Dacia literară a 
lui M. Kogălniceanu. Magazinul 
istoric pentru Dacia scos de N. 
Bălcescu, România literară a Iui 
V. AJecsandri care: deveneau, prin 
chiar titlurile lor. mesaje adre
sate românilor de pretutindeni, 
mai presus de granițele existen
te în acea vreme. în Transilva
nia. în anii premergători revo
luției, idealul unirii glăsuia ast
fel prin cuvintele lui Gh. Bariț : 
„Unirea este frumoasa deviză ce 
răsună in toate părțile și deș
teaptă duhurile cu putere multă... 
Tăria și puterea unui popor* 
baza sa. politica sa. nădejdile 
sale, prezentul și viitorul său 
stau în unirea națională...".

Anii de după 1848 transformă 
lupta pentru realizarea unirii 
intr-un imperativ de strictă ac
tualitate. Marele revoluționar 
N. Bălcescu, evocator al figurii 
lui Mihai Viteazul. în care vedea 
simbolul vechilor năzuinti ale 
românilor către unirea intr-o

ȘT. CAZIMIRNu, nu este o metaforă. 
Capitala. în aceste zile — 
după căderile abundente de 
zăpadă, și mai puțin feerice 
decit ne-am fi așteptat — este 
un adevărat șantier. Al com
petiției de deszăpezire. Dacă, 
intr-adevăr, vrem, metafora 
acestor zile este conținută in 
cuvintele : tinerețe, bărbăție, 
spirit gospodăresc și răspun
dere civică, și, de ce nu, 
chiar febrilitate în toate ac
țiunile de descongestionare a 
arterelor de circulație, a sta
țiilor, a trotuarelor. Iată cî
teva secvențe surprinse 
echipajul nostru 
„auto** de Vasile 
duminică dimineața.

• LA HALELE OBOR. 
Aici, in fața celor două între
prinderi „vecine** (întreprin
derea de mecanică fină și 
întreprinderea de pompe 
„Aversa**), încă de la orele 
7 începuse „vacarmul** lope- 
ților, răngilor, cazmalelor. Se 
curăța zăpada de pe trotu
are. Primii (in ordinea sosi
rii) sînt oameni ai muncii de 
la întreprinderea de utilaje 
(C.P.P.C.) București. Prima 
mărturisire : „Am început de

(Continuare în pag. a IlI-a)
(Continuare in pag. a IU-a)
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ți VASILE RANGA
de 

(condus 
Burloiu)

astfel ca activitatea econo-

LA C.F.S. IAȘI, DIN PRIMELE DECADE ALE ANULUI

Sarcinile la export

AN HOTARITOR IN ÎNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR CINCINALULUI REVOLUȚIEI TEHNICO-STIINȚIFICE

DIN PRIMELE ZILE 
ALE ANULUI — INDICI 

SUPERIORI DE PRODUCȚIE
□EBSB

realizate ritmic, in condiții

• BUCUREȘTI. Și în cursul 
zilei de ieri, în Capitală, au fost 
concentrate importante utilaje 
mecanice și s-a acționat în con
tinuare cu toate forțele pentru 
Înlăturarea urmărilor ninsori
lor abundente din zilele trecu
te. S-a lucrat zi și noapte la de
gajarea zăpezii de pe marile ar
tere ale Capitalei, a căilor de 
acces spre platformele indus
triale și sursele de aproviziona
re cu materiale și materii pri-

me.____ _ __________  ____
mică să reintre în normal. Pes
te 38 000 de tineri din Capitală 
elevi, muncitori și studenți, 
constituiți in echipe, au acțio
nat în cursul zilei de ieri pen
tru degajarea și încărcarea ză
pezii pe Bulevardul Magheru. 
Piața Romană, Rosetti. Calea 
Călărași, Bd. Ion Șulea, în car
tierele Berceni. Drumul Tabe
rei, Platforma industrială Pipe
ra, Șoseaua Giurgiului, Liviu

Rebreanu, in Incinta marilor 
unități industriale ca: 23 Au
gust. Republica, Electronica. 
Platforma Cățelu. in zonele de 
activitate a șantierelor de con
strucții 2 și 5, deblocind căile 
de acces spre depozitele între
prinderilor, a căilor uzinale, 
magazii, astfel ca activitatea 
productivă să nu fie întreruptă.

Oamenii muncii din intre- 
prinderile județelor Bacău, 
Neamț și Vrancea au înre
gistrat, în primele 21 de zile 
ale anului, indici superiori 
de producție, depășind cu 1,7 
la sută pe cei înregistrați in 
luna trecută. Cu producția 
realizată duminică, ei au 
reușit, să înregistreze sporuri 
în valoare de 26,4 milioane 
lei. Unitățile de foraj și ex
tracție a țițeiului din bazinul 
Moldovei, de pildă, au livrat 
unităților prelucrătoare, pes
te sarcinile de plan, im
portante cantități de țiței, 
8 000 tone gazolină și 12 000 
tone gaze utilizabile. In 
același timp, chimiștii din 
Săvinești, Borzești si Mără- 
șești au fabricat. în plus, 
400 kg fire și fibre sintetice, 
7 tone fenol, 500 tone cauciuc 
izoprenic, 35 tone detergenți 
biodegradabili, chituri de e- 
tanșare hidrotehnică și ule
iuri, alte produse, realizate 
în condițiile valorificării su
perioare a materiilor prime, 
reducerii consumurilor ener
getice și costurilor de producție.

calitativ superioare
Partener important al unor firme prestigioase din peste 30 

de țări ale lumii, colectivul de muncă de la Combinatul de 
fire și fibre sintetice Iași are de realizat și in acest an mari 
sarcini la export. Pe de o parte, in 197?. producția ce urmează 
a fi desfăcută pe piața externa este mult superioară prevede
rilor anului trecut, iar pe de alta, cum combinatul ieșean este 
principalul furnizor de fire și fibre sintetice al unor numeroa
se întreprinderi textile din țară, și acestea fiind la rindul lor 
unități exportatoare, creste in mod simțitor cantitatea de 
produse destinate necesităților interne ale economiei sau des
făcute indirect pe alte piețe. De aici, se înțelege, in fața ti
nerilor întreprinderii, a întregului personal muncitor, stau o 
serie de obiective care privesc ridicarea calității firelor și fi
brelor, diversificarea gamei sortimentale a acestora, organi
zarea cit mai bună a muncii 
productive.

in toate secțiile și atelierele

ORE FIERBINȚI IN
UNITĂȚILE 

CU ACTIVITATE 
CONTINUA

Prezenți duminică la locu
rile de muncă, lucrătorii uni
tăților cu activitate continuă 
din județul Prahova au con
semnat sporuri importante de 
producție. Colectivele rafină
riilor din Ploiești, Brazi, Te- 
leajen și Cîmpina. de pildă, 
au adăugat la realizările ob
ținute pe primele două de
cade din ianuarie, alte 2 000 
tone derivate din țiței, furni
zate în plus economiei na
ționale — spor acumulat ca 
urmare a utilizării cu randa
ment sporit a instalațiilor pe 
fiecare schimb, în condițiile 
valorificării superioare a ma
teriilor prime. La rindul lor, 
minerii de la Filipeștii de 
Pădure și cei de la Ceptura. 
au scos la suprafață a 3 000-a 
tonă de lignit pe care au 
furnizat-o suplimentar ter
mocentralelor de la începutul 
anului.

Cum s-a pregătit colectivul u- 
nității să poată răspunde ir. con
diții cit mai bune Ia sarcinile 
ce le revin in acest an, ce ac
țiuni și inițiative au fost în
treprinse in acest scop ? Au tre
cut deja două decade din prima 
lună a anului și în mod firesc 
ar trebui ca primele cantităti de 
produse din planul de export să 
fie livrate.. Și. intr-adevăr, așa 
cum aveam să aflăm de la to-

varâșul Pave’ Manole, șeful ser
viciului export din combinat, 
întreaga cantitate de fire și fi
bre prevăzută pentru această 
perioada a fost expediată par
tenerilor străinL Se poate vorbi 
chiar de artele depășiri la sor
timente mai mult solicitate de 
aceștia. -Ar. acumulat o bună 

apitol al 
îxplică to

(Agerpres)

Pavel ÎL

tem cît de important este sâ fii 
prompt in relațiile de comerț 
exterior, să livrezi pe piața ex
ternă produse de cea mai buna 
calitate și la termenul stabilit 
Acestea sint condiții esențiale ale 
competitivității, iar prestigiul 
de care ne bucuram in mo
mentul de față in țări cu tradi
ție în industria prelucrătoare a 
firelor sintetice se datorează 
tocmai faptului că am acordat o 
atenție deosebită și permanen
tă tuturor aspectelor ce țin de 
înfăptuirea obligațiilor și an
gajamentelor asumate. In ceea 
ce privește modul in care ne-am 
pregătit pentru a înfăptui și 
depăși planul pe acest an. tre
buie spus că avem în momentul 
de față contractată întreaga pro
ducție prevăzută. se întrevăd de 
pe acum posibilități de supli
mentare a unor contracte și in 
unitate au fost luate măsuri ca 
cel mai tîrziu in data de 25 a 
fiecărei luni sâ fie realizată în
treaga cantitate de produse des
tinate exportului. Sînt create, 
astfel, condiții pentru a putea 
răspunde imediat unor eventua
le comenzi urgente, 
tare*-.

Practic. în fiecare 
combinatului există _ 
livrare, urmărite ziLnic de întreg 
personalul muncitor al acestora. 
Un asemenea grafic ne-a fost 
arătat in secție „fibre 1“, unde

* 55 de ani de la moar
tea lui V. I. Lenin — IZ
VORUL FORȚEI Va 
CREATOARE A TEO
RIEI REVOLUȚIONARE 
— LEGĂTURĂ PERMA
NENTA CU VIAȚA • 
Vă recomandăm cartea : 
„MIEREA", 
PLARI ÎN
UNEI FOTOGRAFII", 
„SCRIITORI TINERI 

CONTEMPORANI", 
„FLOAREA SOARELUI 
SAU MINA DE LUCRU"

„ÎNTl.M- 
LINIȘTEA

//

suplimen-

secție a 
grafice de

NICOLAE MILITARU
(Continuare m pag. a Il-a)

înalta competență profe- 
• sională, responsabilitatea fa

ța de sarcinile zilnice de 
producție tint două din ca
litățile tinerilor de la Com
binatul de fire și fibre sin
tetice Iași, calități ce au fă
cut ca produsele fabricate 
aici sâ fie tot mai competi
tive pe piața externă.

[Foto: CHEORGHE CUCV

Am citit recent, în presă, 
despre un fapt divers demn 
— fără îndoială — de a fi co
mentat mai pe larg. Iată des
pre ce anume este vorba : pe 
Tîmpa, în zona potecii Șaua 
Timpei — cabana Iepure, o 
„pădure" de cioate a rămas 
în urma vandalilor care, in 
preajma sărbătorilor de iar
nă, au dat iama in planta
țiile tinere de brazi; apoi, 
râzgindindu-se. însă nu din 
pricina mustrărilor de con
știință, ci fiindcă au găsii 
mai încolo alți brazi mai pe 
gustul lor, au azvirlit cit colo 
primii brazi retezați, retezînd 
alții mai arâtoși. Și ca o în
cununare a inconștienței lor. 
au mai tăiat virfurile unor 
brazi de 15—30 de ani, ca să 
aibă, in casă, sau spre vin- 
zare. brăduți...

Faptul este mai puțin „di
vers" decit pare la prima ve
dere ! El trădează și o men
talitate care, din păcate, și-a 
cam făcut drum in mintea 
unor tineri : muntele — loc 
de recreare, ac fortificare a 
organismului, de binevenită 
deprindere după o săptămină

Muzeul Unirii din Alba Iulia

Foto: VALERIU TANASOF

Ninge cu sentimente
sîntem în patrie 
dacă o mulțime de cuvinte înțelepte 
cresc pe trotuare aidoma salcîmilor
dacă vîntul vine cu tălpile crăpate de stele 
și cîntă că orice nor e o pasăre-mamă 
a soarelui
sintem în patrie
dacă în vis e alb și curat 
ca intr-o sală de operație 
in care tocmai e salvată viața unui om 
și dacă ne spălăm pe obraji pe umeri 
cu substantive ce izbucnesc 
asemeni canarilor
sintem în patrie 
cind poemul e un amfiteatru de rubin 

și-un cerb de 
cind gindul nostru ca un avion plutește 
peste o mare 
și sub mare e o vale de aur 
și sub aer e un foc 
și sub foc un ochi cu 20 000 000 de priviri 
sintem in patrie 
fiindcă nu ne îndoim că ninge cu sentimente.

DAN MUTAȘCU

(Continuare In pag. a ITT-a)

In aceste zile in agricultură

MUNCA SUSȚINUTA, AMPLA PARTICIPARE
V

A TUTUROR LOCUITORILOR SATELOR
Cu toate că vremea a intrat intr-un proces ameliorativ in ce 

privește regimul ninsorilor, iat în marea majoritate a unităților 
agricole ou fost luate măsuri energice pentru desfășurarea nor
mală a octivității in zootehnie și spațiile protejate din legumicul- 
tură, pentru lucrătorii ogoarelor, următoarea perioadă necesită o 
atenție deosebită. Aceasta deoarece se prevede o răcire a vremii, 
fapt care impune continuarea susținută a acțiunilor de aprovizio
nare cu furaje și apă a adăposturilor de animale, precum și 
asigurarea combustibililor și energiei pentru menținerea tempe
raturilor tehnologice — atit in complexele zootehnice, cit și in 
sere. Acolo unde rigorile iernii nu ridică probleme deosebite, lu
crătorii ogoarelor continuă, in ritm susținut, efectuarea activităților 
de sezon — este vorba, m primul rind, de repararea utilajelor și 
fertilizările - in scopul obținerii in acest an de recolte superioare 
și eficiente.

VRANCEA Întregul sat, 
toți specialiștii prezenți 

la locurile de munca
Vrancea este una 

cele mai afectate de_____ , _
soțite de puternice viscoliri. Pe 
alocuri, stratul de zăpadă a de
pășit cu mult un metru. In aces
te condiții, pentru buna desfășu
rare a activității în agricultură, 
s-au luat măsuri operative, s-a 
trecut la fapte, pentru deszăpe
zirea căilor de acces spre sectoa
rele zootehnice, precum și a dru
murilor de circulație mai inten
să. Așa, bunăoară, in comuna

din zonele 
ninsori, in-

sau un an de muncă, de în
vățătură-. devine. pnntr-o 
stranie alchimie interioară, 
un „teren** prielnic chefuri
lor prelungite pină dincolo 
de miezul nopții, nepăsător 
față de cele mai elementare 
reguli de conviețuire. Nu este 
nevoie să fii mereu staiisti-

iiiseiiinfirî
MIHAI STOIAN

cian pentru ca, bâUnd cără
rile muntelui, să privești oi- 
mit și profund îndurerat, 
miile de cutii de conserve, 
golite, aruncate unde |i~C lu
mea mai 
imaculate 
talină a 
amintesc 
profesor 
cindva, împreună 
săi. au curățat un mic 
munte, adunînd — dacă țin 
bine minte — peste 2 000 de

dragă, prin (foste) 
poieni. în apa caris- 

piriiașelor 
de inițiativa 
moldovean

cu

(îmi 
unui 
care, 

elevii 
lac de

Garoafa au acționat 10 tractoa
re cu lamă și pluguri, precum și 
peste 200 de cooperatori, consti- 
tuiți în echipe speciale de către 
comandamentul comunal. Prima
rul localității, tînăra Mariana 
Gîlcă. ne spune : „Acțiunile 
noastre au fost îndreptate spre 
aprovizionarea cu furaje și apă 
a animalelor, precum și livrarea 
ritmică a produselor contractate 
pe luna ianuarie din acest sector. 
Aș evidenția aici munca neobo
sită a tinerilor mecanizatori 
Costică Palade, Vlăduță Scarlat, 
Toader Mîrza, precum și a șefi
lor de sectoare zootehnice — 
medicul veterinar Comeliu Tîr- 
lea și brigadiera Ruxandra Mo-

canu“. Pentru transportul furaje
lor, în vederea asigurării de 
stocuri pentru mai multe zile, 
precum și pentru transportul 
produselor — lapte și brînză — 
la punctele de livrare, sînt folo
site săniile, în prezent, cei peste 
5 000 de locuitori ai comunei Ga
roafa, acționează la deszăpezirea 
tuturor căilor de acces locale, 
precum și a șoselei naționale 
E20, concomitent cu despotmoli- 
rea mijloacelor ațito. blocate de 
nămeți, în vederea restabilirii 
totale a traficului de circulație 
și transport

$i la Cîmpineanca, gospodarii 
satului au procedat în același 
fel, prioritate în acțiunile de 
deszăpezire avînd-o tot sectorul 
zootehnic, aprovizionarea aces
tuia cu furaje, apă și energie. 
Primarul, tot o tinără, Ținea 
Balint ne spunea că, după re.- 
luarea activităților normale la 
grajdurile cu animale, peste 1 000 
de locuitori au participat la des
congestionarea arterelor laterale 
și a șoselei Focșani — Cîmpi- 
neanca — Odobești, rută prin 
care foarte mulți tineri se în
dreaptă spre platformele indus
triale din municipiul Focșani.

O. MARIAN

• • •

cutii de conserve, pe care 
le-au lâsat, movilă, pe ma
lul lacului, cu o tăbliță scri
să, invitîndu-i pe viitorii tu
riști să renunțe la prostul 
obicei). Dar cind nu sînt cu
tii de conserve pot fi : cutii 
de țigări. ghemotoace de 
hirtie, resturi de alimente, 
fel de fel de ambalaje, ast
fel incit, uneori, ai impresia 
câ ai nimerit intr-o imensă... 
ladă de gunoaie. Și EȘTI PE 
MUNTE, la aer curat, dorind 
să-li ventilezi plăminii. să-ți 
împrospătezi privirile în se
ninul cerului, in necontenita 
candoare a naturiU. De ce 
im pomenit toate acestea, 
pornind de Ia „faptul di
vers" prea puțin divers ? 
Pentru că încerc profunda 
convingere că de la băutul 
alcoolului pe cărări de mun
te sau la cabană, de la indi
ferența față de curățenia 
poienelor și a apelor, nu-i 
decit un pas de făcut (gre
șii I) pină la vandalismul po
menit la început. Desconsi
derarea muntelui, tn ultimă
(Continuare tn pag. a II~a)

(Continuare in pag. a II-a)

De tezon
Foto: VASILE RANGA
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Izvorul forfei vii, creatoare
a teoriei revoluționare

legătura permanentă cu viața
La 21 ianuarie s-au împlinit 

55 de ani de la moartea lui Vla
dimir Hid Lenin, genial gindi- 
tor, eminent conducător revolu
ționar al proletariatului, de nu
mele căruța se leagă lupta pen
tru eliberare socială și națio
nală a popoarelor din Rusia ța
ristă, făurirea victorioasă a pri
mului stat socialist din lume -- 
Uniunea Sovietică. Intrat tnca 
din tinerețe în rindurlle mișcă
rii democratice, revoluționare, 
Lenin și-a desfășurat activitatea 
in condițiile complexelor contra
dicții sociale, de clasă ce se 
manifestau la sfirșitul secolului 
XIX și începutul secolului XX, 
opera sa constituind un ștrălu 
cit exemplu de analiza știm., 
fică pe baza teoriei _ materia 
li fit-dialectice și istorice, adu- 
cind o contribuție de excepțio
nală importantă la d.ez^°l\aJelt 
creatoare a in,,a*âf’5Ț“ ^noilor riatului, corespunzător no ilor 
probleme care se Putne™ 
această etapă de evoluție a 
cietătii rusești, tend,nie‘°[a^r 
cipale de evoluție a relațiilor 
de producție din Kus.a, perspec
tivelor dezvoltării canitalismu 
lui în această țara. In acel^ 
timp. Lenin a studiat cu o deo 
sebiti atenție earac eriztic Ie 
fundamentale, trdsdtuJile^d^l.j. 
nitorii ale stadiului de dezvol 
tare a țărilor capitaliste avan
sate, desprinzind in urma une 
bogate analize, totalitatea ele 
mentelor ce marcau stadiul cei 
mai înalt al societății 
in etapa țiile politice, economice, socia 
le ce decurgeau de aici.

Pe baza acestor elaborări teo
retice, Lenin a definit cu cla
ritate obiectivele noi care stă
teau in fața proletariatului oda 
tă cu intrarea in această noua 
si importantă etapă de luptă 
revoluționară, a lulfdd!’lentd*' 
intr-un înalt spirit știintH 
cesitatea, modul de 
principiile politice si ideolog ce 
ale partidului de tip nou al cla 
zei muncitoare, capabil mo
bilizeze și să conducă masele 
populare la lupta !’"Po‘r'Xalî chil orinduiri, la victoria finală 
a revoluției socialiste.

Meritul uriaș, nepieritor al lui 
Lenin, este acela ci el s-a do
vedit consecvent un militant 
neobosit pentru nou, un gtnat 
tor cu un târg și bogat 
de cunoaștere carf ri~a intume- 
iat tezele și concluziile teoreme 
pe studiul atent al vieții, pe sta 
pinirea temeinici s; generaliza- 
rea riguroasă a celor mat noi 
date ale științei, pe tot ceea ce 
era mai avansat m cunoașterea 
umană și practica ,soct^^ 
timpului său. In lumina aceștor 
convingeri, Lenin s-a ridicat 
hotărire impotriva tutvrijr 
tendințelor de a privi 
lismul dialectic și «tanc, socia
lismul științific sub Prete^i 
așa-zisei fidelități44, ca ne „ceva 
încheiat și intangibilu. In Mări
tul viu. dialectic al gindtni lui 
Marx și Engels, 
dimpotrivă, că învățătură prole
tariatului nu este o dogma, ci 
o „călăuză in acțiune". „Aceasta 
teză Clasică — spunea Lemn -- 
subliniază o latură a marxismu- 
lui care de foarte multe oneste 
scăpată din vedere.
tul că 0 scăpăm din vedere, fa
cem ca marxismul să devină 
ceva unilateral, îl deformam, u 
transformăm in ceva mort, •» 
rănim sufletul lui viul submi
năm bazele lui teoretice funda
mentale — dialectice, teoria dez
voltării istorice multilaterale ?t 
plină de contradicții, ii submi
năm legătura cu problemele 
practice, concrete ale epocii, 
care se pot schimba la fiecare 
nouă cotitură a istoriei*4.

Prin întreaga sa activitate de 
gînditor și om politic. V. I. Le
nin oferă contemporaneității un 
strălucit exemplu al militantu
lui revoluționar, cutezător, per
manent deschis spre noul din 
știință, cunoaștere, realitate. In 
condițiile dezvoltării impetuoa
se a științei și tehnicii contem
porane, a deosebit de profunde
lor lor implicații in toate sfe
rele vieții sociale, capătă o ex
cepțională încărcătură de actua
litate cuvintele sale după care 
„trebuie să ajungem la 
gerea adevărului incontestabil 
că un marxist trebuie să tină 
seama de viața reală,^ de fap
tele precise ale realității și nu 
să continue să se cramponeze de 
teoria zilei de ieri, care, ca on
ce teorie, in cel mai bun caz nu

face să desemneze ceea ce e 
fundamental, general, nu face 
decit să se apropie de înțele
gerea complexității vieții*4. Cu 
atit mai mult tineretului, de a 
cărui pregătire temeinică pen
tru viață s-a preocupat cu deo
sebită atenție si statornicie.

Iată de ce, omagiind astăzi 
viața și activitatea lui V. I. Le
nin, partidul nostru, intregul 
popor omagiază exemplul stră
lucit al legăturii permanente a 
teoriei cu practica revoluțio
nară, ginditorul și omul politic 
care a îmbogățit tezaurul con
cepției despre lume ți viață a 
proletariatului cu adevăruri și 
teze noi, fundamentate temeinic 
pe cele mai avansate cuceriri ale 
științei și geniului uman. Oma- 
giindu-l pe Lenin, comuniștii, 
intregul nostru popor o fac cu 
hotărirea neclintită de a înfăp
tui neabătut Programul luminos 
de făurire a societății socialiste

am
de la moartea
lui V. I. Lenin

multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
a mărețelor obiective stabilite 
de Congresul al XI-lea și Con
ferința Națională ale partidului 
nostru. Succesele impresionante 
obținute in industrializarea so
cialistă a țării, in modernizarea 
intensivă a agriculturii, in creș
terea avuției naționale, dezvol
tarea continuă a invățămintu- 
lui, științei și culturii, in for
marea ți educarea omului nou, 
constructor conștient al noii 
orinduiri, in ridicarea neîntre
ruptă a nivelului de trai al tu
turor oamenilor muncti fără deo
sebire de naționalitate — toate 
acestea reprezintă o mărturie 
elocventă a capacității partidu
lui nostru de a aplica in mod 
creator concepția despre lume și 
viață a clasei muncitoare la 
condițiile specifice ale etapei 
istorice actuale a României, 
ilustrind superioritatea orindui- 
rii socialiste, capacitatea sa de 
a asigura progresul și bunăsta
rea maselor. Victoriile pe care 
le-am obținut și le obținem in 
transformarea revoluționari a 
societății și făurirea unei noi 
orinduiri — cu precădere in pe
rioada eare s-a scurs de la Con
gresul al iX-lea al partidului — 
atesta^ prin soluțiile practice, 
prin formele și metodele de or
ganizare ți de luptă, ca ți prin 
concluziile noi care se desprind, 
contribuție Partidului Comwwtv* 
Român — la a cărei elaborare 
teoretică. princimaid ți eofteere 
consecventă in viață, rolul de
terminant. hotăritor revine tova
rășului Nicolae Ceaușeseu — la 
dezvoltarea continuă a tezau
rului teoretic și practic al mate
rialismului dialectic ți istoric, al 
socialismului științific, dind,

astfel, un puternic imbold lup
tei revoluționare a maselor din 
intreaga lume pentru făurirea 
orinduirii socialiste și comu
niste.

Călăuzindu-se neabătut după 
legitățile generale ale dezvoltă
rii societății. Partidul Comunist 
Român le aplică in mod crei- 
tor la condițiile concrete ale 
României, pe baza unei cunoaș
teri aprofundate a particularită
ților specifice țării noastre și, 
pe această bază, elaborează so
luțiile optime pentru rezolvarea 
diverselor probleme pe care le 
ridică procesul construcției so
cialiste, soluții care să cores
pundă pe deplin actualului sta
diu de dezvoltare a societății 
românești, direcțiilor și tendin
țelor fundamentale de înaintare 
istorică a țării spre noi culmi 
de progres și civilizație. în ace
lași timp, comuniștii români 
studiază cu atenție experiența 
vastă a Uniunii Sovietice — 
primul stat socialist din lume — 
experiența multilaterală a celor
lalte popoare care construiesc 
orinduirea socialistă. bogatele 
elaborări teoretice și practice 
ale celorlalte partide comuniste, 
muncitorești, democratice și 
progresiste pronunțindu-se per
manent pentru dezbatere libe
ră, creatoare de idei. Aceasta 
nu înseamnă o simpli copiere 
mecanică a unor forme și me
tode de acțiune specifice in a- 
nume etape și condiții social- 
istorice determinate, ci presu
pune însușirea temeinici și a- 
plicarea creatoare a adevărului 
teoriei revoluționare in deplină, 
permanentă concordanță cu exi
gențele vieții politice, economice 
șt sociale din România, cu par
ticularitățile specifice de dezvol
tare ale societății noastre. „Iată 
de ce — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, — studiind 
învățătura lui Marx, Engels, 
Lenin și străduindu-ne să o a- 
plicăm. trebuie să avem per
manent fn vedere condițiile 
concrete, istorice, sociale, na
ționale in care trăim. Numai 
așa vom putea trage concluzii 
juste. teoretice ți practice pen
tru lupta revoluționară, pentru 
făurirea noii orinduiri, numai 
așa vom putea acționa atit in 
concordanță cu legile generale 
ale dezvoltării socialiste, cit și 
ca viața44.

Fidel misiunii istorice care 
și-a asumat-o in fața întregu
lui popor, aceea de a-l conduce, 
pe deplin liber și stăpin pe 
destinele sale, spre piscurile ce
lei mai drepte orinduiri, parti
dul nostru sub încercata și clar
văzătoarea conducere a secre
tarului său general, 
Nicolae Ceausescu.
pnn :-îfea^c jc ecu 
I-nhoyctjres « tezau-
rohri ri^.egict fi taerica revo
luționare. la creșterea forței 
prestigiului și influentei socia
lismului in lume, la afirmarea 
permanentă a spiritului 
creator, mereu tinăr al 
giei de luptă a clasei 
toare. al cărui strălucit 
nent este Vladimir nici

Corul întreprinderii „Semănătoarea" din Capitală

riu. 
sdeolo- 
mtmcî- 

expo- 
Lenirk

ȘERBAN CIONOF

✓

VĂ RECOMANDĂM
EUGEN URICARU

„Mierea"„îviiciva
Cea de-a patra carte a 

Eugen Uricaru vine, parcă, 
intimpinarea discuțiilor ce

lui 
în 

____ .___ -3 se 
poartă (sau care plutesc în aer) 
despre actualitatea și oportuni
tatea temei obsedantului dece
niu. E adevărat, regăsim atmo
sfera multor romane cantonate 
în acest perimetru al prozei 
noastre (îndeosebi atmosfera din 
Păsările lui Al. Ivasiuc), dar 
accentul (și de aici originalita
tea cărții sale) se mută, sensi
bil. de pe o generație pe alta, 
mai tinărâ. o generație care a 
suportat, mai mult prin sfera 
de influentă, perioada. Sînt ana
lizate raporturile implicare-pa- 
sivitate. timp-duratâ. totul pri
vit însă în datele concrete ale 
existentei unor tineri ce-și 
trăiesc, fiecare în felul lui. pro- 
pria-i viată — marcată, totuși, 
de aceleași evenimente.

După multi ani. Nechifor Go- 
reac se întoarce în orașul natal, 
convins fiind că va reuși să 
scrie adevărata și unica lui car
te. Timpul pare a fi suspendat, 
înghețat la clipa fericită a ado
lescentei visătoare și lucrul a- 
cesta îl umple de fericire. Se 
simte disculpat fată de sine, 
crede că totul poate fi reluat 
exact din momentul plecării 
sale ; dragostea lui pentru Ulia
na, prietenia cu Uie. acuzarea 
lui Hăngănuș. Dar. stagnarea e 
numai aparenta, numai la su
prafață. pentru că. de fapt, 
curgerea timpului a marcat acut 
existenta foștilor lui prieteni. 
Mierea căutată de Nechifor (in 
aducerile aminte) are sensul 
împlinirii, găsirii unui rost al 
vieții risipite cu prea multă 
dărnicie pînă atunci. Ceea ce 
nu a înțeles Nechifor este fap
tul că timpul umanizează legă
turile dintre oameni, vindecă 
răni, îndreaptă greșeli. Nechi
for e-un intrus care strică ar
monia unor existente intrate in 
făgașul lor obișnuit fără a Dune 
nimic in loc. A doua sa plecare 
seamănă cu prima, este o fugă 
din fața realului, este a doua sa 
ratare din pricina lașității.

Carte cu implicații complexe, 
fluentă. Mierea este primul ro
man cu o mai 
deschidere 
imediată.

torescu. Scoși din condiția lor 
obișnuită, oamenii devin rigizi 
și artificiali. Oamenii istoriei 
sînt oameni obișnuiti. vorbesc 
normal, sînt nostalgici. îi dor 
rănile, se recunosc sau nu în 
reportajele scrise despre ei. iși 
însușesc poveștile spuse despre 
ei pînă la a crede că așa s-a 
întîmplat. Viata, in ceea ce are 
ea mai caracteristic, n-are ne
voie de literaturizare. Faptele 
au în ele simbolul eternului si 
lumea-i plină de istorie
aer.

Cartea In întregime 
ilustrare a mottoului : 
două realități a căror 
zdrobitoare greutate nu o sim
țim. dar fără de care nu putem 
trăi, aerul și istoria" (Lucian 
Blaga). Istoria nu trebuie cău
tată. ci descoperită în fiecare 
lucru, asa cum privită cu -aten
ție o fotografie îți vorbește des
pre întîmplări de demult. Cor
nel Nistorescu descoperă istoria 
în foșnirea lanurilor cu porumb, 
.în spusele simple ale unor paz
nici. în tăcerile lui moș Buhai, 
veteran de război, în reproșu
rile babei acestuia.

Calitatea esențială a reporta
jelor sale este viața privită nu la 
modul ei festivist. nici la modul 
ei spectaculos, ci în simplitatea 
și complexitatea ei. Nu-i un pa
radox, este eternul mister al

sonalități creatoare si gtiinta 
de a o reliefa cu nerv si acui
tate. Scriitori tineri contempo
rani se cuvine definită ca o 
elocventă „probă" a 
loroase literaturi a 
furnizată de un critic 
la rîndul său tînăr.

unei va- 
tinerilor, 
înzestrat.

VICTOR ATANASIU

VALERIU BÂRGĂU
ca de

pare o 
„Există 
imensă.

CARTEA
realului, fascinant și atrăgător, 
tulburător în semnificații. De 
aceea, nu caracterul literar tre
buie apreciat la Cornel Nisto- 
rescu. ci extraordinara putere 
de a prinde pulsul cel adevărat 
al vieții.

C. STAN

MIRCEA IORGULESCU

„Scriitori tineri
contemporani"

largă si decisă 
către actualitatea

S. CONSTANTIN

CORNEL NISTORESCU

„Floarea-soarelui
sau mina de lucru"

în aceste zile. în agricultură

MUNCĂ SUSȚINUTĂ, AMPLĂ 
PARTICIPARE A TUTUROR

LOCUITORILOR SATELOR
(Urmare din vag. I)

TIMIȘ. Timpul prielnic 
lucrărilor de fertilizare 

a culturilor, folosit 
din plin

Dinu Bite, Traian Mocanu șl 
Aurel Vulturar, au adăugat ce
lor 120 kg/ha substanță activă, 
aplicată în toamnă, încă 50 pînă 
la 100 kg, în funcție șî de struc
tura chimică a solului, determi
nat în prealabil in laboratoarele 
din Timișoara.

ION DANCEA

C©©lrWLEz
(Urmare din pag. I) 

instanță a naturii, este Ia fel 
de condamnabilă ca orice 
atentat la bunăcuviință, la 
ceea ce aparține obștii si. ia 
urma urmei, iși aparține 
sie-și. Cine crede că „na
tura înghite orice*4 se în
șeală amarnic! Poluind mun
tele. ciopirțindn-J. preschim- 
bîndu-l intr-un loc destinai 
chefurilor, iată bumerangul 
revenind Ia făptaș: dumnea
lui, prea nepăsătorul „alpi
nist", se poluează astfel, tot
odată, psihic, proliferindu-și 
opacitatea, insensibilitatea și 
într-alte sfere ale existenței 
sale, precum activitatea pro
fesională sau școlară, viața 
de familie etc. Cînd ești în 
stare să retezi, fără tresă
rire, un brad care împli
nește, poate, mai mulți ani 
decit ai tu, doboritorul lui, 
sau smulgi din pâmint, pur 
și simplu, un paiete care

zz AAÂ&IA-TA"
ți-ar fi putut readuce Îna
intea ochilor lumea mirifică 
a copilăriei proprii. lăsate 
in urmă, ar fi cazul să cazi 
pe gindiui și, autoanalizin- 
du-te. să te grăbești a trage 
concluziile de rigoare cu pri
vire la felul strimb in care, 
pînă la ora aceea, ți-ai con
struit personalitatea, rezerva 
de tandrețe și duioșie față 
de natură in general, față de 
natura umană in special.

în aceste zile in care cu
getul nostru este stăpînit de 
fiorul eminescian, să reci
tăm — cu pioșenia cuvenită 
— versurile : „Codrule, Mă- 
ria-Ta, / Lasă-mă sub poala 
ta, / Că nimica n-oi strica...**

P. S. întrebăm Pe această 
cale forurile in drept de ce 
NU INTERZIC vînzare* bău
turilor alcoolice in rețeaua 
cabanelor ?

„Întîmplări 
in liniștea

Farmecul reportajelor lui Cor
nel Nistorescu provine din au
tenticitate. In locul unei vi
ziuni înguste, rigide — viziune 
cu care reporterul vine de aca
să — și in care ar trebui să în
capă realitatea găsită „pe te
ren". volumul întîmplări în li
niștea anei fotografii propune 
..viata ca viată", readucind. 
astfel, reportajul la condiția lui 
esențială. într-un reportai, au
torul prezintă, ironic, cum un 
veteran al primului război mon
dial este filmat Importantă nu 
este realitatea, nici adevărul 
nu-i important pentru regizor. 
El caută „cadre de efect". Ei 
bine, tocmai cu aceste înfrumu
sețări ale realității, cu un anu
me soi de literaturizare pole
mizează. în subtext. Cornel Nis-

Apărut la Editura Eminescu, 
volumul lui Mircea Iorgulescu. 
Scriitori tineri contemporani se 
înscrie in suita unor sinteze 
parțiale publicate in ultimii ani. 
sinteze consacrate fenomenului 
literar de azi. Autorul iși pro
pune să treacă in revistă crea
ția unor poeți, prozatori, dra
maturgi. reporteri și critici năs- 
cuți din 1936 încoace. Dincolo de 
caracterul discutabil al încadră
rii printre scriitorii tineri a unor 
nume care s-au înscris de mult 
ca personalități de prim plan 
ale literaturii noastre, dincolo 
de carențele manifestate pe 
alocuri in analiza critică, cartea 
retine atenția prin remarcabilul 
efort al autorului ei de a oferi 
o imagine concludentă asupra 
unei „felii" semnificative din 
realitatea beletristică actuală 
Nu mai puțin volumul este re
marcabil prin atitudinea critică 
ferm exprimată a lui Mircea 
Iorgulescu. hotărit să despartă 
apele de uscat, să separe va
loarea de nonvaloare. să indice 
autorii cu adevărat reprezenta
tivi și operele cu adevărat via
bile. dar să si pronunțe un ver
dict critic de o justificată seve
ritate în fața contrafacerilor și 
a lucrărilor care nu rețin aten
ția prin calitățile lor artistice și 
profunzime ideatică.

Pregnant prin formulările, de 
o plasticitate malițioasă pe a- 
locuri. convingător prin argu
mente. demonstrînd talentul de 
a sesiza „dominanta" unei per-

Laureat al concursului de de
but inițiat de Editura Cartea 
Românească, ediția 1977. Vale- 
riu Bârgău a publicat. încă în 
primele luni ale anului trecut, 
volumul de versuri Floarea- 
soarelui sau mina de lucru.

O poezie a emoțiilor simple, a 
bucuriilor cotidiene circumscri
se unui sens luminos al muncii 
si vieții, o implicare sinceră si 
firească in tot ceea ce înseamnă 
universul privirii se degajă din 
fiecare pagină a cărții, mesajul 
— curat și tonic — găsind mai 
întotdeauna calea cea mai di
rectă de a ajunge la înțelegerea 
Si sensibilitatea cititorului.

Sentimentul dragostei fată de 
tară, istoria și legenda, natura 
și minunile ei eterne, dar mai 
ales puterea si rodul mîinilor. 
ale acelor mîini „nemaipomenit 
de utile", cum spune autorul în
suși. reprezintă sursele de inspi
rație ale poetului, seva in care 
poemul iși trimite rădăcinile 
sale fragede spre a-$i alimenta 
permanenta stare de cîntec. Va- 
leriu Bârgău concepe poezia ca 
pe o glorificare a muncii, a tot 
ceea ce înseamnă lucrare și as
pirație către perfecțiune și că
tre adevărurile esențiale. Patria 
însăși devine un spațiu al con
strucției prin raportare perpe
tuă la muncă si la poezie, așa
dar. un teritoriu al marilor ela
nuri care trec de-a dreptul prin 
suflet înainte de a ființa ca les
pezi de temelie sau cărămizi 
ale mărețului edificiu al pre
zentului nostru : „Pentru cauza 
poetului si a muncitorului se 
merge ' fără oprire •' pe scripe
ții de lut ai munților Carpați".

Dincolo de o serie de scăderi, 
care constau mai ales in incon
sistenta unor metafore si sim
boluri. Floarea-soarelui sau 
mina de lucru reprezintă o car
te de credință și de sinceritate 
a unui poet care iși înțelege 
întocmai menirea și sensul crea
ției sale.

De multă vreme, stratul de ză
padă așternut pe toată întinde
rea județului Timiș n-a fost atit 
de consistent ca în acest an. 
Pentru cooperatorii și mecaniza
torii județului, detaliul, strict 
meteorologic, are o importanță 
specială. „Astfel, ne spune tov. 
dr. ing. Zoltan Nagy, director 
general adjunct al direcției agri
cole, dacă pentru moment zăpa
da și umiditatea ridicată a solu
lui ne împiedică să efectuăm 
arăturile pe cele 8 000 ha râma
se. aceeași zăpadă este deosebit 
de favorabilă transportului în 
cîmp al îngrășămintelor naturale 
și fertilizării suplimentaro a 
culturilor de toamnă".

Pentru a ne da seama cit mal 
exact despre modul cum sînt 
respectate graficele stabilite, să 
notăm mai întîi realizările de la 
începutul anului obținute pe în
tregul județ. Ingrășămintele chi
mice s-au aplicat pe 4 800 ha, 
ceea ce înseamnă doar ceva mai 
mult de 6 la sută din suprafața 
planificată, iar la îngrășăminte 
naturale cantitatea transportată 
in cimp este de circa 8 la sută 
din cea prevăzută. Anul trecut, 
în același interval de timp, rea
lizările au fost mult mai mo
deste. Mediile amintite nu ex
primă însă situația reală din 
fiecare unitate. Astfel, în vreme 
ce în consiliile intercooperatiste 
Variaș. Ciacova. Periam. Chi- 
zătău și altele realizările la fer
tilizări reprezintă circa 20 la 
sută din plan. în multe altele 
această acțiune nici n-a fost 
demarată. In privința importan
ței efectuării acestei lucrări, 
pentru viitoarea recoltă, este 
inutil să stăruim. Ni se pare 
mult maî nimerit să o ilustrăm 
prin activitatea susținută ce se 
desfășoară in această perioadă la 
C.A.P. Murari. din Consiliul in- 
tercooperatist Piștia. Este o uni
tate angajată in plin proces de 
redresare economică, motiv pen
tru care, așa cum ne preciza in
ginerul Iancovici Mihai, încă din 
toamnă au fost studiate toate 
posibilitățile de valorificare a 
potențialului oferit de sol și alle 
condiții naturale. S-au luat probe 
de pe solurile vegetale mai slabe 
și cu răsăriri neuniforme. Ime
diat s-a trecut apoi la aplicarea 
diferențiată a îngrășămintelor. 
Formații de lucru mixte — coo
peratori și mecanizatori — prin
tre care tinerii Comei Onică,

VASLUI. Acțiuni energice 
pentru asigurarea 

unei activități normale 
in zootehnie

Urgențele rezolvate prin mun
ca riguros organizată a echi
pelor de Intervenție dinainte 
stabilite, au vizat îngrijirea co
respunzătoare a animalelor afla
te la iernat Măsurile întreprinsa 
asigură la ora actuală desfășura
rea în condiții corespunzătoare a 
activității productive în toata 
fermele zootehnice, ceea ce per
mite realizarea și chiar depăși
rea producțiilor zilnice planifica
te. Astfel, la C.A.P. Fălciu, can
titățile de lapte de vacă, preco
nizate a se realiza zilnic, au fost 
depășite cu 4—5 la sută. Aici, 
cooperatorii, toți cetățenii comu
nei și din satele componente 
participă în număr mare la 
descongestionarea căilor de 
ces spre adăposturi și baze fu’ 
rajere, spre toate sectoarele ani
maliere. Lucrindu-se după un 
plan propriu de acțiune, care 
prevede în primul rînd asigura
rea cantităților de furaje nece
sare hrănirii întregului efectiv 
dc animale, funcționarea neîn
treruptă a adăpătorilor, prezența 
permanentă a specialiștilor și în
grijitorilor la locurile de muncă 
conform graficelor întocmite, se 
realizează constant indicatorii 
economici și, după cum am ară
tat, se obțin rezultate bune. La 
rîndul lor. lucrătorii fermei de 
stat cu profil ovin de la Roșiești, 
a I.A.S.C. Vaslui. au acționat 
imediat pentru adăpostirea în 
cele mai bune condiții de sigu
ranță a celor peste 300 de miei 
rezultați din fătările timpurii, 
în locurile expuse viscolului, se 
protejează adăposturile, se înlă
tură zăpada, acordîndu-se îngri
jirea și atenția necesare evitării 
unor scăderi a indicatorului de 
natalitate. După cum ne informa 
Gheorghe Cocileț, secretarul co
mitetului comunal U.T.C., la 
Deleni tinerii specialiști din 
C.A.P. au primit sarcini concre
te. ei acționează alături de coo
peratori pentru a asigura o fu
rajare corespunzătoare a vacilor 
cu lapte, urmărind modul de ad
ministrare și de pregătire a hra
nei.

G. NTCOLAE

SĂPTĂMÎNA MECANIZATORULUI

CORNELIU OSTAHIE

Sarcinile la
(Urmare din pag. B

mai bine de 75 la sută din pro
ducția realizată lunar se ex
portă. In 1978 colectivul acestei 
secții fruntașe a livrat suplimen
tar pe piața externă peste 1 090 
tone fibre sintetice, la care se 
adaugă o cantitate aproape egală 
de produse desfăcute indirect la 
export, sub formă de țesături 
sau tricotaje produse de alte în
treprinderi românești. Anul a- 
cesta colectivul de aici are de 
înfăptuit sarcini superioare, a- 
tit in ceea ce privește cantita
tea cit mai ales calitatea fibre- 
lor“. „Zilnic, remarcă operatorul 
Gheorghe Cotaie, secretarul or
ganizației U.T.C. din secție, fa
bricăm 26—27 sortimente de 
pale și fibre. Toate acestea sînt

Azi a început în județul Galați „Săptămîna mecanizatorului", 
amplă acțiune organizată de comitetul județean U.T.C. și de 
Trustul S.M.A. Tinerii mecanizatori vor participa la activități 
de perfecționare a pregătirii profesionale precum dezbateri, de
monstrații practice și concursuri, la expuneri asupra unor pro
bleme actuale ale mecanizării agriculturii, la acțiuni politico-edu
cative. culturale și sportive.

Pe 25 ianuarie, tinerilor mecanizatori fruntași pe anul 1978 li 
se vor inmina insigne și diplome de onoare ale comitetului ju
dețean U.T.C. Săptămîna se va încheia cu o excursie la care 
vor participa 80 mecanizatori pe traseul Galați—București—Bra- 
șov—Galați, cu vizite la întreprinderile „Semănătoarea** și 
„Tractorul**.

ION CHIRIC

export — realizate ritmic
cerute și de unitățile noastre 
textile și la export. Nu este deloc 
ușor să realizezi întocmai fi
nețea fibrei, luciul, culoarea pre
văzută, celelalte caracteristici 
ale acesteia, respectiv rezisten
ța. grosimea, profilul. Tehnolo
giile de fabricație diferă de la 
un sortiment la altul și fiecare 
din ele trebuie cit mai bine stă- 
pinite, lucru posibil numai prin- 
tr-o permanentă preocupare 
pentru ridicarea calificării noas
tre, a nivelului de cunoștințe 
tehnico-profesionale al fiecăruia, 
prin instaurarea în fiecare sec
ție și atelier a unui climat de- 
săvîrșit de ordine și disciplină".

Aici. în secția „fibre 1". ute- 
ciștii sînt autorii unor inițiative 
de acum binecunoscute în în
treg combinatul pentru înalta

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

CONFECȚII TRICOTAJE DE SEZON
UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI 

anunță 
scoaterea la CONCURS a următoarelor posturi :

Confecțiile economisesc tim
pul ți satisfac cele mai di
verse și exigente gusturi.

In minimum de timp vă 
puteți procura piesa vesti
mentară pe eare o doriți, vi- 
litind magazinele și raioanele 
specializate ale COMERȚU
LUI DE STAT, care pun la 

dispoziția cumpărătorilor o 

bogată gamă de produse, ca 

de exemplu : paltoane, ta- 
ioare, costume, rochii, fuste, 
pantaloni, sacouri, confecțio
nate din materiale de caii-

fote.
De asemenea, va reco

mandam articolele de trico
taje : pulovere, jachete, 

scampolouri, bluze, fulare 

ș.a., core prin coloritul și li

nia lor completează și învio

rează ținuta dv.

Profesor la Facultatea de matematică, catedra de algebră și 
geometrie, disciplinele Algebră și programare liniară, Căpițele 
speciale de algebră. Algebră, poziția 2 ;

Profesor la Facultatea de matematică, catedra de informatică și 
teoria probabilităților, disciplinele Procese stochastice și aplicații, 
Calculul probabilităților și statistică matematică, poziția 6 ;

Lector la Facultatea de matematică, catedra de informatică și 
teoria probabilităților, disciplinele P.azele informaticii, Modele 
matematice in științe sociale. Limbaje de programare și aplicații, 
poz. 24 ;

Asistent la Facultatea de matematică, catedra de informatică 
și teoria probabilităților, disciplina Bazele informaticii, poziția 34 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie, catedra de mine
ralogie, disciplina Cristalografie-mineralogie, poziția 27 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie. catedra de geolo
gie și geofizică, disciplinele Mecanică tehnică și geomecanică, 
Geologie inginerească și Geologie matematică, poziția 24 ;

Asistent Ia Facultatea de geologie-geografie, catedra de geolo
gie și geofizică, disciplinele Stratigrafie, Micropaleontologie și 
palinologie, poziția 53 ;

Asistent la Facultatea de geologie-geografie. catedra de geolo
gie și geofizică, disciplinele Paleontologie, Stratigrafie, pozi
ția 55.

Candidați! la concurs vor depune la Secretariatul Universității 
din București, b-dul Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 64, în termen 
de 30 zile (pentru posturile de profesor șl lector) și de 15 zile 
(pentru posturile de asistent) de la data publicării acestui anunț 
in Buletinul Oficial, cererea de înscriere la care vor anexa actele 
și lucrările prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul per
sonalului didactic din Republica Socialistă România, publicată 
în Buletinul Oficial, partea I. nr. 33 din 15 martie 1969. si de 
Instrucțiunile Ministerului Educației și Invățămîntului nr. 84539/ 
1969.

Concursul se va ține Ia Universitatea din București în termen 
de 2 luni (pentru posturile de profesor și lector) și de 15 zile 
(pentru posturile de asistent) de la data expirării termenului de 
înscriere.

Stațiunile de odihnă și cură balneară 
VĂ AȘTEAPTĂ!

De la filialele de turism 
I.T.H.R. din str. Mendeleev 
nr. 14, Bd. 1848 nr. 4, Bd. Re
publicii nr. 68, Bd. N. Băi- 
cescu nr. 35 și Cal. Griviței 
nr. 140, se pot procura bile
tele în stațiunile de odihnă î 
SINAIA, PĂLTINIȘ, BORSEC, 
POIANA MĂRULUI, BUȘ
TENI, DURAU, SOVATA,
MUNTELE MIC, PREDEAL, 
CRIVAIA, BALVANYOȘ, TUȘ
NAD.

Plecările au loc zilnic și du
rata minimă a seriei este de 
3 zile. De reținut că din sta
țiunile Borșa, Izvoarele și Ral- 
vanyos se pot face excursii In 
R.P. Ungară.

In 18 zile se pot trata afec
țiunile aparatului locomotor la

Amara, Balta Albă, Bazna, 
Bălțăteștl, Căciulata, Felix, 
Govora, Herculane, Lacu Să
rat, Ocna Sibiului, Pucioasa, 
Sov&ta, Vtlcele, Slănic Praho
va, Eforie Nord, Mangalia. De 
la Geoagiu și Vața se fac 
excursii In B.P. Ungară. Pen
tru aparatul digestiv se reco
mandă: Călimănești, Olănești, 
Slănic Moldova, Singeorz Băi, 
Borsec.

Sînt necesare 20 zile pentru 
tratamentul bolilor cardiolo- 
gice la: Buziaș (plecări zil
nice), Covasna (excursie în 
R.P. Ungară), Vatra Dornei ; 
bolilor căilor respiratorii la 
Govora, Slănic Prahova, Slă
nic Moldova* nevrozei la Buș
teni, Moneasa, Sinaia, Tușnad.

lor eficiență, care au contribuit 
într-o marc măsură la depășirea i 
angajamentelor asumate la ex
port. Mai multe linii tehnologice 
au fost preluate de tineri, in 
sensul că ei sint cei care de
servesc utilajele, le întrețin și 
le repară atunci cind este ne
cesar. De la declanșarea acestei 
acțiuni calitatea producției rea
lizate pe utilajele aflate pe „li
niile tineretului" a crescut in 
mod considerabil, iar cheltuie
lile materiale au fost reduse. 
O serie dc reparații au fost 
realizate de uteciști prin muncă 
patriotică și întrucit fiecare tî
năr manifestă o grijă deosebită 
față de sarcinile ce-i revin pen
tru întreținerea și reglarea ia 
mod corespunzător a utilajelor 
și instalațiilor, foarte rar este 
nevoie de intervenția mecanici
lor reparatori, de piese de 
schimb. Intre cei care s-au evi
dențiat în mod deosebit încă 
de la declanșarea acestei ac
țiuni valoroase și au depus 
forturi pentru generalizarea ei 
și în alte secții notăm aici 
numele uteeiștilor Vasile Savin, 
Petru Dărăban, Viorel Rîndașu, 
Doina Păduraru. Monica Savin.

Intr-o altă secție principală a 
combinatului ieșean, „fire 1", 
care, de asemenea, în anul tre
cut și-a depășit sarcinile la ex
port Ja unele sortimente în pro
porție de 300 la sută, obligațiile 
asumate pentru acest an la acest 
capitol al planului sînt de peste 
10 ori mai mari decit in 1978. 
Acest lucru a fost posibil și da
torită unei acțiuni ce i-a avut 
autori tot pe tineri, acțiune prin 
care au fost modernizate aproa
pe toate utilajele din secție, fapt 
ce a condus la eliminarea unor 
timpi morți și la sporirea ran
damentului mașinjlor. In adu
narea generală a oamenilor mun
cii care a avut loc recent în a- 
ceastă secție s-a asumat un an
gajament prin care colectivul de 
aici iși propune să livreze su
plimentar în acest an la export 
cel puțin 100 tone fire tehnice 
și 50 tone fire textile. „Pentru 
aceasta, mai bine de 99 la sută 
din întreaga cantitate de produse 
fabricată — se spune în angaja
ment — va fi de calitatea I*.

Sint fapte semnificative ce 
demonstrează în mod grăitor 
hotărîrea colectivului de muncă 
de la Combinatul de fire și fi
bre sintetice Iași, de a-și înde
plini și în acest al patrulea an 
al cincinalului in condiții cit mal 
bune obiectivele asumate, de a 
trece cu succes la noua calitate 
în toate domeniile de activitate.

e-
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TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a adresat domnului RICHARD EDWARD 
SCHREYER, Guvernatorul general al Canadei, următoarea te
legramă :

Instalarea Excelentei Voastre in înalta funcție de Guvernator 
general al Canadei Îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa cor
diale felicitări și cele mal bune urări de fericire personală.

îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie si colabo
rare stabilite Intre România și Canada se vor dezvolta în continuare 
în folosul celor două țări ale noastre, al cauzei păcii, securității și 
înțelegerii internaționale.

CRONICĂ U.T.C.
Ieri ■ sosii in Capitală o 

delegație a Uniunii Interna- 
tionale a Tineretului Socia

list (I.U.S.Y.), care. Ia tovl- 
tația Uniunii Tineretului Co
munist va efectua o vizită 
în țara noastră.

Manifestări dedicate Unirii
Editura Academiei Republicii 

Socialiste România dedică ani
versării a 120 de ani de la Uni
rea Principatelor volumul isto
ricului Dan Berindei „Epoca Uni
rii". Autorul oferă o imagine 
de ansamblu, cuprinzătoare, a 
desfășurării evenimentelor lega
te de actul unirii — anteceden
tele unirii, mișcarea unionistă și 
programul ei, adunările ad-hoc, 
înfăptuirea și desăvârșirea Uni
rii — problematici ce constituie 
capitole distincte ale primei 
păr^i a lucrării. Partea a Il-a 
tratează o serie de probleme le
gate de schimbările intervenite 
în structura social-economică a 
țării și in cadrul politic.

în cursul zilei de duminică, 
pionierii din toate zonele țării 
au marcat prin diverse acțiuni 
specifice aniversarea a 120 de 
ani de la istoricul act al Unirii 
Principatelor Române.

Aniversarea a 120 de ani de la 
Unirea Principatelor este marca- 

♦'■Jtă Si în județele Hunedoara și 
Alba printr-o serie de manifes
tări politico-educative și cultu- 
ral-artistice, care au avut loc la 
așezămintele culturale, biblioteci 
și în școli. La Căminul cultural 
din comuna Baia de Criș s-a 
desfășurat o evocare istorică 
„Unirea poporul a înfăptuit-o“, 
care a fost precedată de un pro- 
fram cultural-artistic adecvat 

n municipiile Deva, Hunedoara, 
Petroșani și în alte localități 
s-au deschis expoziții de carte 
care evidențiază aspirațiile și 
lupta maselor populare, ale unor 
personalități marcante pentru 
înfăptuirea actului unirii. In cen
trul feroviar Simeria a avut loc 
o seară Eterară cu tema „24 ia
nuarie — moment fundamental 
în procesul formării statului na
țional unitar român". Simpozi
oane, expuneri, dezbateri și alte 
activități culturale dedicate ani
versării unirii s-au ținut la Alba 
Iulia, Blaj, Sebeș și în alte cen
tre urbane și rurale- ale județu
lui Alba.

Pe agenda manifestărilor poli
tico-educative și cultural-artis- 
tice, organizate în județele Ar
geș, Vîlcea și Olt, cu prilejul 
aniversării a 120 de ani de la 
Unirea Principatelor Române, au 
fost înscrise, în ultimele zile, nu
meroase simpozioane, expuneri, 
expoziții și spectacole evoca
toare.

Astfel, la Casa de cultură a 
orașului Cîmpulung Muscel, au 
fost programate un simpozion 
intitulat „Unirea Principatelor 
Române — rezultat al unui în
delungat proces istoric" și un mo
ment poetic desfășurat sub ge
nericul „Unita țara în cuget și 
simțiri".

Sub egida Filialei Arhivelor 
statului și a muzeului județean 
din Rîmnieu Vîlcea a fost verni
sată o expoziție de documente 
istorice referitoare la pregătirea 
și realizarea unirii, precum și la 
aportul locuitorilor meleagurilor 
vî'lcene la înfăptuirea actului 
istoric de la 24 ianuarie 1859.

La Biblioteca județeană din 
Slatina s-a deschis o expoziție

de carte și periodice, care atestă 
aspirațiile și lupta maselor popu
lare și ale unor personalități 
marcante ale vremii pentru de
săvârșirea unității noastre națio
nale. reflectate in literatura 
istorică, beletristică și memo
rialistică. In cadrul Casei de 
cultură a orașului Drăgănesti- 
Olt au fost organizate o evocare 
istorică cu titlul „Unirea, po
porul a făcut-o" și un spectacol 
omagial susținut de formațiile 
artistice ale acestei instituții 
culturale.

Expuneri pe aceeași temă, ex
poziții de carte și montaje lite- 
rar-m uzi cale au mai fost pre
zentate și in așezămintele cul
turale, bibliotecile și școlile din 
peste 80 de comune argeșer.e. 
vîlcene și oltene.

„Intrhurea Moldovei cu Țara 
Românească" s-au intitulat re
citalurile de poezie patriotică, 
concertele corale, spectacolele și 
evocările istorice susținute, du
minică, la casele de cultură din 
Focșani, Odobești, Bacău, Ro
man, Adjud, Main ești și Slănic 
Moldova de către membrii cena
clurilor literare și artistice, de 
formațiile muzicale și teatrale 
— acțiuni dedicate împlinirii a 
120 de ani de la Unirea Princi
patelor Române.

Istorici, cadre didactice din 
tnvățămîntul superior din Iași 
cercetători de la Institute! de 
istorie și arheologie „A.D. Xe- 
nopol", muzeografi de la Com
plexul muzeistic ieșean au sus
ținut în aceste zile, în întreprin
deri. instiftaiții, școli și facultăți, 
expuneri, conferințe, mese ro
tunde, simpozioane legate de im
perativele și semnificația Unirii 
Principatelor.

In orașul Pașcani au avut Ioc 
expuneri și dezbateri, seri oma
giale în cadrul cărora sînt evoca
te personalități ale istoriei și 
culturii românești, precum Ale
xandru Ioan Cuza, Alecsandri, 
Kogălnîceanu, C. Negri, Al ecu 
Russo, Vasile Mălinescu a căror 
activitate militantă și revoluțio
nară a condus la înfăptuirea pri
mului stat național român de la 
1859.

La Biblioteca județeană din 
orașul Vaslui s-a deschis expo
ziția „Istoria este cea di-nrtii car
te a unei nații", în cadrul căreia 
sînt expuse numeroase documen
te, fotografii, albume de artă 
menite să marcheze evenimentul 
Unirii.

Bogate manifestări politice și 
cultural-artistice dedicate actu
lui istoric de la 24 ianuarie au 
continuat să aibă loc. duminică, 
în județele Buzău, Dîmbovița și 
Prahova. Expuneri, simpozioane 
și spectacole evidențiind semni
ficația acestei zile au avut loc 
la Ploiești, Tirgoviște. Rm. Să
rat, Pucîbasa, Nehoiu, Gâești, 
Mirii, Cîmpina și alte așezări — 
manifestări urmate de prezenta
rea unor filme istorice româ
nești, de vernisajul unor expo
ziții documentare și de carte, de 
arte plastice ce ilustrează mo
mente ale Unirii Principatelor 
Române.

I

Ieri, in Capitală și celelalte localități afectate de ninsori, sub semnul unei înalte responsabilități civice

Mii de tineri, in primele rînduri pe frontul deszăpezirii
(Urmare din pag. I)

• TELEORMAN. Aici, la Ale
xandria. unde stratul de zăpadă 
a depășit pe alocuri un metru, 
ș-a lucrat in tot cursul zilei de 
ieri la degajarea tuturor căilor 
de acces spre toate unitățile in
dustriale din oraș. Peste 11000 
de tineri au deszăpezit platfor
me de cărămizi, panouri P.C.H. 
și alte materiale de construcții, 
pentru ca activitatea șantiere
lor de aici să nu aibă de sufe
rit. Alți 7 000 de tineri din Ro
șiori, Tumu-Măgureie și Alexan
dria au acționat in zona gării, 
a instalațiilor de cale ferată, a 
rampelor de descărcare și a de
pozitelor de materiale. La aceas
tă oră. toate arterele de circu
lație au fost curățate. Elevii din 
toate orașele și comunele jude
țului au deblocat ieri toate dru
murile spre școli, internate, cre- 
șe. snitale si unități social-eco- 
notnice. Prin efortul celor 21 000 
de uteciști și tineri mobilizați la 
aceste ample acțiuni viața a re
intrat in normal.
• DÎMBOVIȚA. Eforturile ti

neretului dimbovițean au fost 
dirijate cu prioritate la debloca
rea căii ferate pe porțiunea 
Tiîu — Ghergani. unde au ac
ționat peste 500 de tineri. Acțio- 
nind zi și noapte, cei 15 000 de 
tineri au descongestionat în 
cursul zilei de ieri toate șoselele 
Bi arterele de circulație. întru- 
cit s-a acționat energic, tacă de 
la prima ninsoare, aici elevii au 
învățat și in zilele de vineri și 
sîmbătă. Toate forțele mecani
ce si umane au fost concentrate 
în zona industrială a orașului, 
astfel că la Combinatul de ote
luri speciale din Tirgoviște. în
treprinderea de utilai petrolier, 
întreprinderea de strunguri. Ro- 
max și altele au fost degajate 
ultimele cantități de zăpadă spre 
zonele de acces la materiale și 
materii prime, activitatea desfâ- 
șurindu-se normal.
• CRAIOVA. Depunerile de 

zăpadă din ultimele zile, în mare 
parte viscolite, au îngreunat în 
mod serios transportul și circu
lația pe arterele orașului. 7 000 
de tineri, muncitori, elevi și stu- 
denți craioveni au degajat și re
dat circulației Strada Severinu- 
lui, Brestei, Alexandru loan 
Cuza și altele. La întreprinderi
le Electroputere, întreprinderea 
de tractoare. Combinatul Chi
mie și întreprinderea de repara
ții auto. 4 000 de tineri au creat 
căi de acces spre secțiile între- . 
prinderilor, magaziilor, rampelor 
și depozitelor.
• BUZĂU. La Buzău s-a ac

ționat cu prioritate in zilele 
de ieri mai ales la deszăpezirea 
căilor de transport uzinal și de

UNIREA
(Urmare din pag. I)

singură țară, scria în 1850 aceste 
cuvinte înflăcărate : „Vrem să 
fim o nație, una puternică și li
beră prin dreptul și datoria noas
tră, pentru binele nostru și al 
celorlalte nații, căci voim ferici
rea noastră și avem o misie a 
împlini in omenire". Iar in 1857, 
cind campania unionistă se des
fășura din plin, Mihail Kogălni- 
ceanu dădea citire Dorințelor țâ
rii asupra viitoarei organizații a 
principatelor române, exprimi nd 
caracterul larg popular al miș
cării pentru unire : „Dorința cea 
mai mare, cea mai generală, a- 
ceea hrănită dc toate generațiile 
trecute, aceea care este sufletul 
generației actuale, aceea care 
împlinită face fericirea genera
țiilor viitoare, este unirea prin
cipatelor intr-un stat...".

Vremea luptelor pentru unire 
a acordat literaturii in genere și 
cu deosebire poeziei și teatrului, 
un rol agitatoric dintre cele mai 
importante. Ideea unirii a înflă
cărat toate condeiele, a înaripat 
gîndurile si sentimentele poeți
lor. obținindu-Ie adeziunea entu
ziastă și unanimă la marele eve
niment care se pregătea. în frun
tea tuturor se situează 
V, Alecsandri. care întocmea in 
1856 legămîntul solemn al luptă
torilor unionist! : „Sub aeest mă
reț castan / Noi jurăm toți in 
frăție / Că dc azi sâ nu mai fie / 
Nici valah, nici moidovan ; / Ci 
să fim numai români într-un 
gind, intr-o unire, I Și să ne dăm 
mini cu mini / Pentru-a țării fe
ricire".

In același an poetul dădea la 
Iveală Hora Unirii, in versurile 
căreia un popor întreg a găsit 
exprimarea aspirațiilor sale. 
Realizarea Unirii Principatelor 
prin îndoita alegere a Iui Ale
xandru Ioan Cuza a încununat 
lupta maselor cu o victorie stră
lucită. una din cele mai mari 
repurtate de poporul nostru in 
decursul istoriei sale. Evenimen
tul a fost celebrat de scriitori 
prin nenumărate compuneri fes
tive. grăitoare pentru momentul 
de caldă însuflețire căruia ii a- 
parțin. La intrarea sa in Bucu
rești, domnitorului Principatelor 
Unite i se adresau de către Gri- 
gore Alexandrescu aceste ver
suri de bun venit * „Timp dorit, 
zi de speranțe, /Fiu al țării, sa
lutare ! / România investită / In

vestminte de serbare, / îti do
rește, iți urează / De mari fa>»« 
viață plină / Șl se-nclini stelei 
tale / Ce strâluce de lumină*.

înfăptuita parțial la 24 ianua
rie 18o9. unirea va continua sâ 
fie in deceniile următoare, de c 
parte și de alta a Carnalilor un 
vis ce se cerea împlinit in fonna 
lui desăvirșitâ. Ideea unim in
tr-un singur stat a românilor de 
pretutindeni capătă o adeziune 
crescindă. cu răsunete mereu 
sporite in literatura timpului. O 
intilnim și in opera lui E-mines- 
cu și in aceea a lui Coșbuc. in 
scrisul lui Macedonski și al lui 
St. O. Iosif. Ea capătă o putere 
răscolitoare în poezia lui Octa
vian Goga. rapsodul ținuturilor 
transilvane robite imperiului 
austro-ungar. Prin lupta lui pli
nă de eroism și dc jertfe, po
porul nostru a înfăptuit in 1918 
năzuința lui seculară — unirea 
românilor intr-o singură patrie.

Astăzi, din perspectiva timpu
lui străbătut. ne amintim de 
Unirea din 1859 ca de unul din 
momentele cele mai luminoase 
înscrise in paginile istoriei na
ționale. însuflețindu-ne De dru
mul larg deschis spre viitor, 
acordurile Horei Unirii râsur.ă. 
in România socialistă, mai viu 
și mai puternic decit oricind.

TV
P1OGXAMUL I

16.M Telex. 18,95 Emisiune în 
limba maghiară. 19.29 1001 de seri. 
19.39 Telejurnal. 19.50 Ancheta TV. 
Unirea — chezășie a devenirii 
noastre (II). 20,15 Cîntecele Uni
rii. cîntecele patriei socialiste. 
20.35 Roman-foileton: „Putere fără 
glorie-. Episodul 21. 21.25 Orizont 
tehnico-științific. 21.55 Cadran 
mondial. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17.00 De la o glumă la alta 're
luare). 17.25 Cenaclul tinerilor din 
orașul Buftea. 17.55 Moștenire 
pentru viitor. Ideea unității na
ționale — trăsătură definitorie a 
literaturii române. 18,35 In alb și 
negru. Lassie. 19,20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 19,50 Film serial 
pentru copii: ..Sindbad marina- 
rul“ (reluare). 20,15 Seară de ope
retă: ..Adîncile iubiri" de Florin 
Comișel. 21,00 Telex. 21,05 Un 
fapt văzut de aproape — repor
taj. 21.25 Film serial: „Om bogat, 
om sărac" (reluarea ultimului 
episod).

Coioana mașinilor încărcate te apropie de rampa de descărcare 
de pe Splaiul Unirii

Magazinul „Bucur-Obor" — oameni ai muncii de la l.C.S. — „Bucur-Obor
legătură cu triajul Buzău. Peste 
1 500 de uteciști de la I.U.T., 
întreprinderea de sîrmă și pro
duse de sîrmă, întreprinderea 
de mase plastice au deszăpezit 
ultimele căi de acces spre sur
sele de aprovizionare cu ma
teriale și materii prime ale în
treprinderilor din oraș. La Rîm- 
nicu Sărat, peste 1 000 de tineri 
au redat circulației toate căile 
de circulație uzinale, au creat 
pirtii spre depozitele întreprin
derii de garnituri de frînă și 
etanșare, a fabricii de uleiuri 
regenerate, de nutrețuri con
centrate etc. în cursul zilei de 
ieri, s-au degajat de zăpadă 
toate arterele principale, stră
zile și piețele orașului.

• CONSTANȚA. Cel puțin de 
zece ani Constanța n-a mai avut 
o asemenea iarnă. A nins ne
întrerupt. din abundență. Ză
pada spulberată a creat unele 
greutăți desfășurării normale a 
traficului și celorlalte activități. 
Mii de tineri, alături de alți 
buni gospodari au început am
pla acțiune de deszăpezire. Se 
acționează cu peste 100 de uti
laje. Peste 200 de tineri au lu
crat la deszăpezirea localităților 
Eăneasa, Hîrșova, Cuza-Vodă, 
Topraisar, Tîrgșior. Autofrezele 
lucrează neîntrerupt pe drumul 
județean Corbu — Mihai Vi
teazul. Cogealat — Rimnic —■ 
Tîrgșior. in punctele Toprai
sar — Independența, Cobadin — 
Băneasa, Medgidia — Tepeș 
Vodă — Siliștea Tortomanu.

• GALAȚI. Zăpezile căzute 
în ultimele zile au pus pro
bleme deosebite în portul mi
neralier. la Uzina „Laminorul", 
Șantierul naval și la întreprin-

derea mecanică pentru echipa
ment hidraulic. In consecință, 
organizațiile U.T.C. si-au con
centrat toate foitele în a- 
ceastă direcție în vederea nor
malizării activităților de pro
ducție. Se impunea în primul 
rind degajarea marilor cantități 
de zăpadă care blocau drumu
rile spre depozitele de mate
riale și materii prime, debloca
rea căilor de transport din ca
drul întreprinderilor, suprave
gherea benzilor transportoare. 
Celor peste 20 000 de tineri care 
acționează în întregul județ 
Galați li s-au adăugat acum 
încă 8 000 de uteciști, care ac
ționează prioritar Ia degajarea 
tuturor anexelor de producție 
ale marelui combinat siderurgic 
pentru normalizarea tuturor ac
tivităților de producție.
• BRĂILA. Organizațiile U.T.C. 

de la întreprinderea de uti
laj greu. Șantierul naval. Com
binatul de celuloză și hîr- 
tie și Combinatul de fibre ar
tificiale. au mobilizat peste 8 000 
de tineri care au lucrat zi și 
noapte la descongestionarea ză
pezii, pentru restabilirea activi
tății de producție. Prin acțiu
nile energice, prin eforturile 
conjugate cu ale edililor orașu
lui. la această oră toate arterele 
și străzile au fost descongestio
nate și redate circulației normale.

• IALOMIȚA. Datorită visco- 
lirii. zăpezii, au fost create nu
meroase greutăți privind trans
portul pe drumuri și șosele. Mii 
de tineri din satele ialomițene 
au lucrat la degajarea și repu
nerea in circulație a porțiunii de 
drum din sectorul MaJul—Giur- 
geni. Datorită faptului că s-a ac-

ționat cu promptitudine, cu spi
rit de răspundere s-a normali
zat întreaga activitate la fabrica 
de lapte și produse lactate din 
Slobozia, la fabricile de ulei 
și pline, la Combinatul chimic. 
Activitatea de deszăpezire con
tinuă pentru ca toate străzile și 
arterele de circulație să fie cu
rățate.
• BRAȘOV. Duminică dimi

neața au lucrat la deszăpezirea 
principalelor artere de circulație 
peste 3 000 de tineri. în zonele 
căminelor de nefamilisti și în 
cartierele „Noua"-. „Zizin" și 
„Tractorul0, brigăzile tinerilor 
au curățat trotuarele si au aju
tat la încărcarea mijloacelor de 
transport O contribuție deose
bită au adus-o în această ac
țiune muncitorii întreprinderii 
de unelte și scule și C.P.L., ele
vii clubului școlar „Tractorul" 
și ai întreprinderii nr. 2. ai li
ceelor „Rulmentul", electroteh
nic, de informatică și studenții 
Universității brașovene. Se con
stată însă că o serie de străzi de 
legătură cu arterele mari de cir
culație sînt încă înzăpezite, lo
cuitorii mulțumîndu-se să facă 
doar poteci.

Măsuri operative au fost luate 
în orașele Codlea. Predeal. Fă
găraș, Zămești, unde sute de 
tineri au fost prezenti la ac
țiuni de deszăpezire, activitatea 
puțind să se desfășoare normal 
în toate sectoarele. (Adina Vc 
Ies).

Grupaj realizat de
AL. IANCU

Pe magistralele 
șantierului alb“

Ostași ai armatei noastre lucrind la înlăturarea zăpezii de pe liniile 
ferate

(Urmare din pag. I)
Gheorghe Dimitrov și vom 

ajunge cu lucrările pină la 
întreprinderea noastră, pe 
strada Chiristigiilor (So- 
crate Olteanu, secretarul co
mitetului U.T.C.).

Intre timp, spun 
timp" pentru că. in 
momente au apărut < 
Șoseaua Mihai Bravu 
mele basculante încărcate 
pină la refuz. Aici, il gă
sesc pe Francisc Vaida (con
trolor „amenzi", din cadrul 
Administrației domeniului 
public, sectorul 3), care di
rija mișcarea basculantelor. 
Să explicăm : zăpada depo
zitată, pentru moment aici, 
era evacuată de un plug, di
rect la gurile de canal. Un 
adevărat vacarm, totuși, di
rijat foarte precis. Cel mai 
eficient mijloc de comuni
care este gestul cu mina 
tinsă. Se gesticulează — 
■iicațiile sînt de prisos 
timpul contează... ,,t'__
toată ziua împreună cu 
legii mei dacă este 
și este nevoiea imi 
Ion Sava, de la . . _ 
I.U.T. Dristor. Cine erau co
legii ? Să-i amintim și noi : 
Stan Mihai (I.T.A. m,‘ '
Tudor Ștefănescu 
Dristor), Ion Dumitru (I.T.A. 
Titan), Paul Cîrtoajă (de ia 
Administrația domeniului pu
blic, sec. 3).

Sintem, deci, in fața în
treprinderii de mecanică fi
nă unde îi oprim pentru 
citeva secunde de la treabă 
pe Petre Mărgărit, Constan
tin Grigore, Petru Vasile, 
Marin Cînciu. Florei Lăcă
tuș (elev la Școala profesio
nală a întreprinderii). Un 
amănunt : „Am lucrat asea
ră în schimbul trei și acum 
sînt aici, alături de colegii 
mei". (Ion Chepteș). Nu era 
singurul, acum, dimineața in 
schimbul ----”

• In 
NU LUI 
găsim 
ră și 
Personalul ____
l.C.S. Bucur Obor se 
călzise" deja, bineînțeles, cu 
lopețile în mină. O atmos
feră tinerească. Se ride, se 
„brevetează1* noi procedee 
in spargerea pojghiței de 
gheață, cu alte cuvinte, se 
lucrează cu pasiune. Echipa 
destul de numeroasă, avea 
printre alții pe Ene Maria, 
Viorel Spătaru, Cristian Ma- 
nolescu, Gheorghe Ciocănea. 
Sînt de profesie economiști, 
dar, aici, printre straturile 
destul de groase de „foi de 
zăpadă^, în frontul de lucru, 
sînt.. pur și simplu, in com
petiție deschisă cu spiritul 
gospodăresc.

$i, in timp ce aici se fă
cea treabă, alături, un grup 
de ,.gură-cască“, parcă ne- 
auzind și nevăzind nimic, 
dădeau sfaturi „tehnice" 
unui șofer ce rămăsese „in-

„intre 
aceste 

de pe 
pri-

in- 
in-

vrtsos
„Vom sta 

co- 
nevoie, 

spune 
autobaza

zăpezii...
FATA
BUCUR 

aceeași 
aceeași 
' T.S.A.

Titan),
(I.U.T.

MAGAZI-
OBOR 

atmosfe- 
„tradiție". 

de la 
„în-

DE LA I.G M. — 
DIRECȚIA CIRCULAȚIEI
După cum ne informează 

Inspectoratul General al Miliției 
— Direcția Circulației — datorită 
condițiilor meteorologice nefavo
rabile și a zăpezii existente pe di
ferite artere rutiere din țară, se 
menține interdicția de circulație 
a autoturismelor proprietate per
sonală și a celor aparținînd uni
tăților socialiste în municipiul 
București și în regiunile afectate 
de ninsoare.

_ ____ . țării, 
și aprovizionării 

acționat energic și 
de duminică pe 

ferate afectate deGrupul de „gură-cască" de la Halele Oborele mecanizate m acțiune

SITUAȚIA 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE
Comandamentul de deszăpezire, 

organizat la Ministerul Transpor
turilor și Telecomunicațiilor ne 
informează că pentru normaliza
rea activității în economia 
a circulației 
populației, s-a 
în cursul zilei 
rețeaua de căi

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT Voleibaliștii tricolori în .cupele internaționale"

Cu Carmen Bunaciu, pri-1 

ma înotătoare româncă
victorioasa în S.U.A.

— Felicitări Carmen pentru fru
moasele victorii din S.U.A., pri
mele din istoria natației româ
nești. Cu ce impresii te-al întors 
acasă ?

— Sinceră să fiu, buimăceala a 
avut timp să-mi treacă. întîi a 
fost cea a building-urilor, apoi 
freamătul marilor orașe pentru 
ca, mai puternic decit orice, să 
fie impactul cu maniera de lucru 
extraordinară a înotătorilor ame
ricani.

— Nu exagerezi ?
— Eu zic că nu și am argumen

te suficiente la îndemînă. Cei care 
sînt și cei care vor deveni așii 
natației mondiale au un program 
zilnic de-a dreptul infernal, ori
cum mult mai greu decît cel prac
ticat de europeni. Mi se pare su
ficient să amintesc că primul an
trenament începe la ora 6,30 și 
măsoară cam 10 000 de metri, în

Intre micul dejun 
și cină... 20 kilometri!

TREI SUCCESE ȘI UN EȘEC

vreme ce ziua se încheie cu o 
„porție" sinulară și cu o cină con
sistentă. Din considerente care 
țin. se pare, de menținerea su- 
pleții, nici un înotător nu ser
vește masa de prînz ! Așadar, pe 
scurt. între micul dejun și cină se 
înoată 20 de kilometri, uneori și 
mai mult.

— îmi amintesc că, acum citeva 
luni, cind scriam despre pregăti
rile tale, cei 12 kilometri pe care-ți 
doreai să-i parcurgi zilnic însem
nau un veritabil record în nata- 
ția românească. Ce spui acum ?

— Ce să mai spun ? Cifra 12 a 
rămas în urmă. La Nashville am 
atins 20 de km pe zi și chiar 22, 
dar efortul m-a solicitat pînă din
colo de puterile pe care credeam 
că Ie am.

— Cu ce noutăți de tehnică și, 
mai ales, de „întoarceri", ai venit 
acasă ?

— în privința tehnicii de înot, 
mai puțin, dar la capitolul întoar
cerilor am cîștigat mult. Antreno
rul Jon urbanchek, cu care m-am 
pregătit la Universitatea din Long 
Beach, m-a învățat una dintre 
întoarcerile lui John Naber, pe 
care am și folosit-o !n concursu
rile de acolo. Culmea e că. după 
un asemenea concurs, însuși John 
Naber, pe post de comentator al 
companiei de televiziune NBC, 
mi-a luat un interviu, în care 
mi-a spus, textual, că am întoar
ceri „deștepte" !...

— Ai văzut cîteva dintre cele 
mai mari centre ale natației a- 
mericane, ai lucrat cot la cot cu 
mari campioni. Ce te-a mai im
presionat în periplul tău 7

— Imensul număr de copii cara

veneau zilnic la bazin, deși, să nu 
uităm, absolut fiecare sportiv, 
chit că este începător, campion o- 
limpic sau recordman mondial, 
plătește taxe consistente pentru 
a putea practica înotul .’ Am vă
zut grupe întregi de copii, la 
virate de 5—7 ani. în timp ce a- 
ceia care depășiseră 10 ani se an
trenau cot la cot cu noi, consa- 
crații.

— Ai obținut în întrecerile 
S.U.A. trei prețioase victorii, 
toate că, pentru tine, era o 
rioadâ necompetițională...

— Intr-adevăr, niciodată 
mai concurat la început de __,
dar a trebuit să mă acomodez la 
condițiile de acolo și, după cum 
se vede, nu mi-a prins rău !

— Nu știu dacă să te întreb de 
oboseală sau de pofta de muncă...

— N-am timp să mă gîndesc la 
oboseală. împreună cu antrenoa- 
rea mea, Cristina Balaban-Șopte- 
reanu, am refăcut planul de pre
gătire și ne reapucăm de treabă.~ ... Ja

din 
cu 

pe-

n-am 
an.

„Cupa Europei" mai că bate 
ușă...

— Iar amintirile rămin In
urmă...

— Ce să fac ? ! Era frumos „ 
Disneyland, dar parcă și mai fru
mos a fost cînd am cîștigat con
cursurile la Cambridge (Massa- 
chussets) și Nashville ! Era fru
mos să mă văd intervievată de 
John Naber, cel mai rapid spa- 
tist al lumii, dar parcă și mai 
frumos ar fi ca la J.O. de la Mos
cova să pot vorbi cu el de ia 
egal la egal !

la

Interviu consemnat de
HORIA ALEXANDRESCU

Voleibaliștii noștri au avut de trecut, sîmbătă și duminică, „exa
mene" grele în „cupele internaționale". Trebuie să spunem că îo 
bună măsură ei au confirmat așteptările noastre. Prestația lor, de 
un bun nivel tehnic, dublat de ambiții renăscute, de un plus de 
inspirație și gîndire tactică, i-a dus la succese care, oricum, ono
rează sportul românesc.
• în primul rînd menționăm victoria finală a jucătorilor de ta 

„Explorări" Baia Mare care, învingînd și în meciul retur al finalei 
„Cupei balcanice", care a avut loc sîmbătă, „pe teren propriu", 
echipa iugoslavă Vardar Skoplje, cu 3—0 (15—11, 15—11. 16—14), a in
trat în posesia trofeului. Reamintim cititorilor că în meciul din de
plasare, voleibaliștii noștri au înregistrat, succesul cu scorul de 3—1.

• Un rezultat bun, pînă la urmă, a obținut și echipa noastră 
campioană, „Steaua". Deși învinsă, ieri, la Olsztyn (Polonia) de că
tre formația locală masculină A.S.Z, Olsztyn cu 3—0 (15—9, 15—13, 
15—11), s-a calificat pentru etapa următoare a „Cupei campionilor 
europeni", datorită set-averajului mai bun realizat de echipa româ
nă în meciul desfășurat la București. Avînd în vedere valoarea vo
leiului masculin polonez, probată de succesele dobîndite în arena 
internațională, apreciem ca bună comportarea și valoros rezultatul 
realizat de sportivii clubului „Steaua", calificați în dauna polonezi
lor.
• în sfîrșit, pe linia succeselor, înregistrăm și calificarea în etapa 

următoare a competiției europene „Cupa cupelor", a echipei mas
culine a clubului „Dinamo" și tot în dauna unei echipe poloneze. 
Meciul desfășurat ieri după amiază în sala Dinamo din Capitală, 
s-a încheiat in favoarea reprezentanților noștri, victoria fiind obți
nută la scorul categoric de 3—0 (15—9, 15—11, 15—7), în fața forma
ției Hutnik din Cracovia.
• Dușul rece ni l-au oferit de această dată fetele de la „Dinamo-

care n-au putut trece în „Cupa campionilor europeni" de puternica 
formație berlineză Dynamo. Ele au, totuși, meritul și satisfacția vic
toriei cu 3—I (15—12, 3—15, (! ?), 15—11, 15-9), realizată sîmbătă
„acasă". Cîștigătoare cu 3—0 în prima partidă, voleibalistele de la 
Dynamo Berlin și-au cucerit dreptul de a-și disputa, in continuare, 
șansele pentru trofeul pus în joc. Deci o victorie doar de palmares 
și. poate mai mult, o lecție nu lipsită de învățăminte.

Sperăm și dorim ca echipele noastre rămase în competițiile conti
nentale să treacă toate obstacolele pînă Ia turneul final șî. dacă se 
poate, să se impună cu acest prilej, din nou, în ierarhia europeană.

C. VASILE

• TENIS. Aseară la Brașov, 
în cadrul campionatului euro
pean de tenis pe teren acoperit 
(grupa C), s-au întilnit selecțio
natele României și Iugoslaviei. 
Tenismanii români au obținut 
victoria cu scorul de 2—1. Re-

«ultate tehnice : Marcu — Os- 
toja 6—1, 7—6 ; Hărădău —
Ilin 2-6, 6-4, 3—6 ; Marcu, Hâ- 
rădău — Ilin. Ostoja 7—5, 6—4. 
în urma acestei victorii, echipa 
României s-a clasat pe primul 
loc în grupa respectivă.
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zăpezit" în fața Halelor Obor. 
După ce le-am „imortali
zat", cu aparatul nostru, lip
sa de respect civic, deghizată 
sub aura nepăsării, ne în
dreptăm spre intersecția 
Baba Novac — Șoseaua Că- 
țelu. Chiar in stația Baba 
Novac, găsim un grup de la 
I.O.R. Se descongestiona, 
zăpada din stație. (In trea
căt fie spus, în entuziasmul 
general, se pare, tinerii „ui
taseră" să protejeze spațiile 
verzi, așa cum ar fi trebuit. 
Și tot aici, să amintim, că 
responsabilitatea n-are „ano
timp" și nici scuză „forțat 
de împrejurări"). Dar, tre- 
cînd peste acest amănunt, am 
fost asigurați că peste 400 de 
oameni ai muncii sînt pre- 
zenți, astăzi, pe circuitul ar
terei Baba Novac (Sebastian 
Cozma, secretarul Comitetu
lui de partid de la. T.O.R.).

De aici, pe Bulevardul 
Leontin Sălijan. Aflăm de 
la Ion Manolescu (secretar 
adjunct cu problemele 6rga-> 
nizatorice, din cadrul între
prinderii de protecție anti- 
corozivă și utilaje speciale) 
că, încă din primele mo
mente ale campaniei de des
zăpezire, oamenii muncii — 
noi am remarcat foarte mulți 
tineri ! — au început lucră
rile chiar din incinta între
prinderii. Trebuiau asigurate 
— și au fost — căile de ac
ces pentru buna aprovizio
nare cu materiale. De acolo, » 
au ajuns, prin Bulevardul 1 
Ion Șutea tocmai in Leontin ) 
Sâlăjan. Fetele din echipă i 
păreau bine dispuse,, intre- i 
cîndu-se in „metrii pătrați" i 
deszăpeziți. Să amintim / 
noi pe Valentina Brunea, ț 
Mariana Jianu, Stela Olaru, 4 
Mariana Vlase ș.a. i
• TN 

SPLAIUL 
drum spre 
cărcare, am înaintat

SFÎRȘIT, 1
UNIRII, in / 

rampa de des- \

PE i

...... cu î
greu prin coloana zecilor dc ' 
basculante ce-și așteptau i 
rindul. O imagine pe cit de 1 
bărbătească — o întrecere a \ 
energiei pe atit de ine- ' 
dită, Dîmbovița „accepta" cu 
o tulbure resemnare sutele l 
de tone de zăpadă pe care ■ 
trebuia să le „înghită" me-

î

reu și mereu, parcă totuși, I 
cu o undă de orgoliu. Un 
convoi impresionant de ma- \ 
șini doldora încărcate aș- i 
teptau intr-o încordare pe \ 
care, mi-am dat seamă mai i 
tirziu. apele Dîmboviței o 
cunoșteau foarte bine. Mii ț 
de tone de zăpadă... i

în încheierea foto-reporta- \ 
jului nostru să mai ' ‘ ‘
găm că atmosfera pe 
am descifrat-o in

a?- 1
pe 1

adău- i
Care |

- ___  _ ... citeva ț
puncte de lucru, am simțit-o, i 
dealtfel, pretutindeni in Ca- î 
Vitală. Sute și sute de oa- i 
meni au ieșit în haine de J 
lucru pe străzi și bulevarde. \ 
în competiție cu zăpada, in I 
competiție cu bărbăția și da- *
toria cibică, cum spuneam, l 
pe magistralele șantierului ■ 
alb. ț Jk

viscolul și zăpada căzută din a- 
bundență la mijlocul săptămînii 
trecute. în prezent, circulația tre
nurilor de călători și marfă este 
asigurată, dar ea se desfășoară cu 
dificultăți în sudul și estul țării. 
Este încă suspendată temporar 
circulația a 31 perechi de tre
nuri. pentru a se ușura circula
ția trenurilor internaționale, ra
pide și accelerate, a curselor 
muncitorești șl a celor ce trans
portă mărfuri prioritare (materii 
firime, combustibil, alimente etc).
n complexele de cale ferată 

București, Videle. Adiud, Mă pă
șești, Palas și Ciulnița, trierea 
vagoanelor este îngreunată. Peste 
tot se acționează cu un număr de 
10 pluguri mari și 12 trenuri de 
evacuare a zăpezii.

Urmare a acestor lucrări, toa
te liniile curente de cale ferati 
«Int, începînd de ieri, circulabile.

SITUAȚIA DRUMURILOR
La acțiunile de deszăpezire a 

drumurilor naționale șl șoselelor 
au participat zilnic peste 3 000 de 
lucrători de drumuri șl 1 200 de 
utilaje grele, alături de un mare 
număr de oameni ai muncii care 
au răspuns chemărilor adresate 
de comandamentele locale. Ca ur
mare, în cursul zilei de duminică, 
au fost redate circulației toate 
J---------naționale. Totuși se

cu dificultate pe une- 
următoarelor drumuri 
DN 5 B. Giurgiu — 

DN. 11 A. Adjud —

drumurile 
mai circulă 
îe zone ale 
naționale : 
Ghimpați. ....... . ................____
Podul Turcului, DN 22 Rîmnicu- 
Sărat — Brăila, DN 29. Oancea — 
Murgeni, DN 41. Oltenița — Dai a, 
DN 61. Ghimpați — Corbii Mari.

SITUAȚIA
1N TELECOMUNICAȚII

începînd de duminică diminea
ță, legăturile telefonice dintre o- 
rașele reședință de județ, munici
pii și celelalte localități urbane 
din zona afectată de viscol șl ză
padă, funcționează normal.

DE LA DIRECȚIA 
GENERALA COMERCIALA 

A CAPITALEI
Aflăm că, în condițiile create 

de ninsorile abundente din ulti
mul timp, aprovizionarea popu
lației s-a desfășurat la un nivel 
apropiat de cel normal. Unitățile 
de specialitate au dispus de 
stocuri suplimentare de mărfuri, 
încadrîndu-se zilnie în prevede
rile din grafic. Organele comerci
ale au urmărit permanent modul 
în care se efectuează aproviziona
rea cu pîlne, lapte, grăsimi vege
tale și animale, preparate din 
carne, conserve, produse agroall- 
mentare și zaharoase, paste făi
noase și altele, menite să satis
facă corespunzător cererea cu
rentă. în cursul zilei de sîmbătă, 
de pildă, au fost puse la dispozi
ția cumpărătorilor peste 6 500 tone 
de produse alimentare de bază. 
1 600 tone legume și fructe, 300 000 
litri de lapte. în depozitele co
merțului cu ridicata există, de a- 
semenea, cantități suficiente de 
produse. Pentru ca ele să ajungă 
în timpul cel mai scurt în maga
zine au fost urgentate operațiu
nile de deszăpezire. Ca urmare, 
depozitele Militari, Rahova, Bra- 
gadiru, Chiajna, Mașina1 de pîlne 
șl altele, asigură în prezent o a- 
provizionare normală.



De o extrem de înaltă apreciere 
se bucură în lume activitatea

președintelui Nicolae Ceaușescu"
Revista indiană „International Reporter" despre politica activă 

a țării noastre consacrată înfăptuirii dezarmării și păcii

DE'LHI. — în continuarea sul
tei de articole despre România, 
revista indiană de politică ex
ternă ..INTERNATIONAL RE
PORTER" publică, în primul său 
număr din acest an. un articol 
intitulat „Poziția României în 
problemele apărării și dezarmă
rii", sub semnătura prof. Raj 
Baldev, redactorul șef al publi
cației. „De o extrem de înaltă 
apreciere se bucură în lume 
activitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu — se arată în ar
ticol — care, într-un mod stră
lucit, susține și promovează 
principii clare de politică externă 
în problemele de fond ale co
munității mondiale**. România

— subliniază articolul — promo
vează o politică de înțelegere 
între state, pentru rezolvarea pe 
cale pașnică, politică a diferen
delor care apar, pentru conso
lidarea destinderii. Autorul re
levă că, în nenumărate rînduri. 
România s-a pronunțat și a ac
ționat pentru adoptarea cit mai 
grabnică a unor măsuri eficiente, 
practice de dezangajare militară 
și dezarmare în lume. Propu- 
nerile concrete ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu sînt de na
tură să oprească cursa înarmă
rilor, să reducă bugetele militare 
ale statelor, constituind un pas 
real spre dezarmare — conchide 
revista.

S.U.A. Aspect din timpul unei ample demonstrații organizate la New 
York împotriva escaladării cursei înarmărilor, pentru dezarmare

A

austria. In perspectiva alegerilor anticipate

„Dezvoltarea
lumii a treia

o obligație"
Declara directorul A.I.D.

mcaragua Intensificarea mișcării
de rezistența populara

ORIENTUL MIJLOCIU
• TURNEUL TRIMISULUI SPECIAL 
VIITOARE VIZITA IN FRANȚA A

ISRAELIAN

AL PREȘEDINTELUI S.U.A. • 
MINISTRULUI DE EXTERNE

CAIRO 21 (Agerpres) — Tri
misul speciali al președintelui 
Jimmy Carter în Orientul Apro
piat, Alfred Atherton, este aștep
tat luni la Cairo. Convorbirile 
pe care le va avea cu ministrul 
de stat egiptean pentru afaceri
le externe, Butros Ghali — in-

Comunicat

formează ziarul egiptean „Al 
Ahram" — vor fi axate pe efor
turile care se depun pentru rea
lizarea unei apropieri a puncte
lor de vedere egiptean și israe- 
lian in legătură cu unele as
pecte din proiectul de tratat 
de pace în Orientul Apropiat

Sîmbătă și duminică, Alfred 
Atherton a avut convorbiri la 
Tel Aviv.

sovicto-spaniol
Comunicatul sovieto—spa

niol dat publicității la Mos
cova la încheierea vizitei în 
U.R.S.S. a ministrului aface
rilor externe al Spaniei, 
Marcelino Oreja Aguirre, ex
primă satisfacția părților față 
de dezvoltarea pozitivă a 
relațiilor dintre cele două 
țări, care în cursul ultimilor 
doi ani s-au extins în toate 
domeniile. Abordind proble
matica europeană, comunica
tul relevă necesitatea de a 
se depune noi eforturi hotă- 
rîtoare pentru transpunerea 
în viată dinamică și completă 
a tuturor prevederilor Actu
lui final de la Helsinki. Păr
țile se pronunța ca reuniu
nea de la Madrid din 1980 
a reprezentanților statelor 
participante La Conferința 
pentru securitate și coope
rare în Europa să contribuie 
la progresul cauzei securității 
în Europa pe calea destinde
rii militare $i dezarmării, co
laborării în diferite domenii 
de activitate.

TEL AVIV — Ministrul de ex
terne al Israelului, Moshe Da
yan. va întreprinde o vizită ofi
cială în Franța, începînd cu 29 
ianuarie, informează agenția 
France Presse.

La Paris, el va fi primit de 
președintele Franței. Valery 
Giscard d’Estaing. urmînd să se 
întîlnească, de asemenea, cu 
premierul Raymond Barre, cu 
ministrul de externe. Jean- 
Franțjois Poncet, cu alti membri 
ai guvernului și ai parlamentu
lui.

în cadrul acestor convorbiri, 
arată agenția, vor fi abordate 
probleme privind evoluția rela
țiilor bilaterale în diverse do
menii. ^Totodată, se va proceda 
la o trecere în revistă a situației 
din Orientul Apropiat, exami
nată în lumina eforturilor depu
se în prezent pentru soluțio
narea ei pe cale politică.

într-o corespondență din 
Viena, cotidianul „Le Monde" 
relevă că, la 6 mai. în Aus
tria vor avea loc alegeri ge
nerale anticipate. Decizia în 
acest sens a fost luata în unani
mitate de Direcțiunea Partidului 
Socialist, de guvernămint. Parti
dele populist și liberal, de opo
ziție, s-au declarat favorabile cu 
devansarea scrutinului, prevăzut 
inițial pentru 7 octombrie. Pen
tru a se putea dizolva parla
mentul. era nevoie ca părțile de 
opoziție să se ralieze deciziei 
socialiștilor.

Pentru partidele populist și li
beral hotărîrea cancelarului Bru
no Kreisky de a organiza ale
geri generale anticipate denotă 
că socialiștii, instalați la putere 
de peste opt ani. se află în fata 
unor probleme dificile pe care 
le ridică actuala situație din 
Austria. în orice caz, Kreisky va 
arunca toate forțele în lupta 
pentru cîștigarea unei noi majo
rități absolute — ceea ce ar fi. 
pentru a treia oară consecutiv, 
un caz foarte rar în Europa 
occidentală.

Pentru a-și asigura populari
tatea în viitoarea campanie elec
torală, guvernul condus de 
Kreisky a adoptat, la 10 ianua
rie, o serie de măsuri menite 
să contribuie la relansarea eco-

nomiei. în esență, aceste mă
suri vizează suprimarea 
asupra investițiilor, 
costului creditelor.
de sprijin financiar industriei, 
sectorului turismului și aju
torarea întreprinderilor mici 
și mijlocii, precum și restructu
rarea sectoarelor textil și side
rurgic. In total, aceste măsuri 
vor costa statul austriac 8.3 mi
liarde șilingi, sumă ce va fl 
eșalonată pe o perioadă de 
cinci ani.

taxei 
reducerea 
acordarea

La jumătatea’ deceniului 
viitor, țările cele mai puțin 
dezvoltate din punct de. ve
dere economic vor înregistra 
un deficit de aproximativ 100 
milioane de tone de alimente, 
a apreciat John Gilligan, di
rectorul Agenției americane 
pentru dezvoltarea interna
țională (A.I.D.). El a arătat, 
de asemenea, că pînă la 
sfîrsitul acestui secol popu
lația lumii va spori cu 2,2 
miliarde de oameni.

Dezvoltarea lumii a treia 
nu reprezintă o opțiune. Ea 
este o obligație, a subliniat 
directorul A.I.D. „O economie 
înfloritoare a țărilor în curs 
de dezvoltare — dacă sîntem 
gata să contribuim la atin
gerea acestui obiectiv — ar 
putea să aibă ca efect o mai 
puternică și mai prosperă si
tuație economică în țările 
industrializate, precum și po
sibilitatea creării a numeroa
se noi locuri de muncă pen
tru muncitorii din aceste 
țări", a adăugat el.

MANAGUA — Mișcarea de 
rezistentă populară armată din 
Nicaragua și-a intensificat ac
țiunile ofensive antidictatoriale. 
atacînd și ocupînd localitatea 
Catarina, situată pe ruta Ma- 
saya—Jinotepe, la sud de Ma
nagua. Ziarul „La Prensa“, care 
apare la Managua, precizează că 
insurgenții au ocupat poziții 
cheie în principalele cartiere ale 
orașului. întrerupînd lumina 
electrică și comunicațiile telefo
nice si telegrafice. Numeroși 
membri ai Gărzii Naționale au 
fost scoși din luptă.

Lupte violente s-au dat și în 
perimetrele Mascuelizo. în nor
dul tării, și Colinna, la sud de 
Cardenas, precum și în strîm- 
toarea Linterna și în zona Rio 
Medio Queso, din sudul țării. Un 
comunicat al Frontului Sandi-

nist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) precizează că, . în 
cursul luptelor. Garda Națională 
a suferit mari pierderi în oa
meni și. armament, în timp ce 
detașamentele F.S.L.N. au pier
dut doar 11 combatanți.

★
în urma violării repetate a 

integrității teritoriale a Repu
blicii Costa Rica de către tru
pele Gărzii Naționale din Nica
ragua. în zona de frontieră din
tre cele două țări a fost instalată 
o Comisie a O.S.A. formată din 
șase membri.

acțiuni 
revendicative in Anglia

LONDRA (Agerpres) — Apro
ximativ 2 300 de șoferi de 
pe ambulantele din Londra au 
anunțat întreruperea lucrului 
pentru 24 de ore luni. în spri
jinul revendicărilor lor privind 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă. Tot pentru luni este pro
gramată o zi de acțiune a sin
dicatelor lucrătorilor din servi
ciile municipale din întreaga 
țară, care numără circa un mi
lion și jumătate de persoane.

Pe de altă parte, reprezentan
ții sindicatelor șoferilor de ca
mioane au acceptat să participe 
duminică la o reuniune a comi
tetului oficial de arbitraj al con
flictelor de muncă. S-a precizat, 
însă, că este vorba doar de o 
întîlnire cu caracter explorator 
și că nu se pune problema arbi
trajului în această fază a con
flictului de muncă din sectorul 
transporturilor : după cum s-a 
mai anunțat, circa 100 000 de 
șoferi de camioane se află în 
grevă de peste două săptămîni, 
ca urmare a refuzului conduce
rilor mai multor companii de a 
satisface revendicările greviști
lor.

Test electoral în Japonia

Un potențial conflict Groenlanda - C.E.E.
COPENHAGA 21 (Agerpres)

— La1 două zile după referendu
mul care a consacrat autonomia 
internă a Groenlandei, cel mai 
mare partid politic de pe insulă
— S.I.U.M.U.T. — a dat publi
cității o declarație în care arată 
că. dacă Piața comună nu recu
noaște insulei, într-un interval 
scurt de timp, dreptul la o zonă 
de pescuit de 100 mile marine, 
sau dacă nu interzice străinilor 
pescuitul în unele regiuni ale 
apelor groenlandeze, se vor lua 
măsuri pentru retragerea Gro
enlandei din C.E.E.

Potrivit legii de autonomie, 
politica externă rămîne de re
sortul guvernului de la Copen
haga. dar Parlamentul danez 
poate. în mod excepțional, să 
confere puteri în acest domeniu 
autorităților groenlandeze. Aces-

• VIZITA OFICIALA efec
tuată în Zair de Li Sien-nien, 
vîcepremier al Consiliului de 
Stai al R.P. Chineze, s-a înche
iat sîmbătă. Odată cu aceasta — 
relatează agenția China Nouă — 
a luat sfîrșit turneul de trei 
săptămîni al vicepremîerului chi
nez printr-o serie de state afri
cane — Tanzania, Mozambic, 
Zambia, Zair.

TOKIO — Primele alegeri de 
guvernatori din acest an s-au 
desfășurat în Japonia duminică, 
în prefectura Ehime. din insula 
Shikoku. Ele marchează începu
tul unei serii de opțiuni de po
litică internă importante, care 
va înregistra punctul culminant 
în aprilie. Urmează să fie aleși 
o treime din șefii administra
țiilor locale și regionale și ju
mătate din deputății la acest ni
vel — în total 40 000. înitrucît se 
așteaptă ca în toamnă în Japonia 
să aibă loc alegeri parlamentare,

partidele politice nipone conside
ră alegerile comunale drept un 
semnificativ test politic. Pe lîngă 
problemele locale, temele majore 
ale campaniilor electorale le vor 
constitui. între altele, situația 
economică nesatisfăcătoare, nesi
guranța locurilor de muncă.

La Tokio. Consiliul General al 
Sindicatelor (S.O.H.Y.O.) și 
Partidul Socialist au convenit să 
propună un candidat comun 
pentru funcția de guvernator al 
capitalei.

tea din urmă — observă agen
ția France Presse — ar putea, 
deci, să retragă uriașa insulă din 
C.E.E.. iar primul ministru da
nez. Anker Joergensen, a decla
rat de mult timp că guvernul 
său nu s-ar opune unei aseme
nea acțiuni a autorităților groen
landeze.

Al doilea partid din Groen
landa. A.T.A.S.S.U.T., este mai 
puțin ostil C.E.E. decît 
S.I.U.M.U.T., dar se pronunță, 
de asemenea, pentru retragerea 
din C.E.E. dacă insulei nu i se 
conferă, în cadrul sistemului 
comunitar, drepturi speciale în 
materie de pescuit.

ROMÂNIA SOCIALISTA

Dezvoltarea unei largi cooperări economice

securității și progresului in lume

DECLARAȚIE 
A ȘEFULUI STATULUI

AFRICA
AUSTRALĂ

Moussa 
în ve- 
normele

Șeful statului malian, 
Traore, a declarat că. 
derea revenirii tării la 
constituționale, la sfîrsitul lunii
martie anul acesta va avea loc 
Congresul constitutiv al partidu
lui Uniunea Democratică a Po
porului Malian. Moussa Traore 3 
precizat, pe de altă parte, 
sectorul de stat va continua 
aibă un rol preponderent 
economia țării.

• LA BELGRAD au avut 
convorbiri oficiale între Iosip 
Vrhoveț. secretar federal pentru 
afacerile externe al R.S.F. Iu
goslavia și Aii Abdessalam Triki, 
secretar pentru afacerile externe 
al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste. Potrivit 
agenției TANIUG. cei doi miniș
tri au procedat la un schimb de 
vederi cu privire la situația din 
Orientul Mijlociu, pregătirea 
conferinței ministeriale a țărilor 
nealiniate de la Maputo, alte 
probleme de interes bilateral.

PRETORIA — Aflat în pre
zent în Republica Sud-Africană. 
stat ale cărui autorități ocupă 
ilegal teritoriul Namibiei, Martti 
Ahtisaari, trimisul special pen
tru Namibia al secretarului ge
neral al O.N.U.. a declarat că 
va rămîne în continuare în 
R.S.A.. pentru a discuta cu re
prezentanții guvernului sud- 
african problema accesului la 
independentă a! Namibiei. După 
cum s-a mai anunțat, înainte 
de actualele convorbiri cu oficia
litățile sud-africane Martti Ah
tisaari a făcut o vizită in Na
mibia.

LONDRA — Două subsidiare 
ale firmei britanice ..Lucas In
dustries" au exportat în Rhode
sia. în anii 1975—1976, piese de 
schimb pentru 
valoare 
sterline_______________
..Financial Times". Această va
loare a sancțiunilor fixate de 
O.N.U. împotriva regimului ra
sist de la Salisbury constituie in 
prezent, obiectul unui proces in
tentat împotriva conducerii celor 
două subsidiare ale grupului in- 
dustriaL

automobile în
totală de 320 000 lire 
— informează ziarul

R. D. Germana, Imagine din 

centrul orașului Dresda care 

a cunoscut în ultimii ani o 

continua dezvoltare și moder

nizare
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FRANȚA Preocupări pentru

• MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE AL R.P. Chineze, 
Huan Hua. și omologul său 
olandez Christoph Van Der 
Klauuw, aflat in vizită la Pekin 
au semnat un acord inter-guver- 
namental chino—olandez 
meniul transporturilor 
civile, anunță agenția 
Nouă.

în do- 
aericne 

China

se află numele lui Adolfo Sua
rez. liderul acestei grupări poli
tice. președintele guvernului 
spaniol. Pe listele electorale ale 
Uniunii Centrului Democratic au 
fost înscriși, de asemenea, mi
nistrul spaniol al afacerilor ex
terne. Marcelino Oreja, si alți 
membri ai guvernului.

• LA TOULOUSE s-au deschis 
lucrările Congresului extraordi
nar al Mișcării Radicalilor 
Stingă din Franța. Participa 
proximativ 700 de delegați.

de

valorificarea energiei solare

Pr
in

Energia solară ar 
putea furniza Fran
ței în următorii ani 
echivalentul a 7 mi
lioane tone de 
trol, ceea ce ar
semna o economie de 
3 miliarde franci — 
informează ziarul 
„Le Monde". într-un 
interval de cinci- 
zece ani, cîteva zeci 
de mii de locuințe 
vor putea fi încăl
zite prin energia so
lară. în perioada ur
mătoare, continuă 
ziarul, cercetările se 
vor concentra asu
pra producerii ener
giei, pomindu-se de

la biomasâ (plante, 
deșeuri agricole), cu 
alte cuvinte de la 
energia solară con
vertită prin fotosin- 
teză. Deșeurile ve
getale furnizează deja 
echivalentul a 2 mi
lioane tone de pe
trol. A fost dealtfel 
lansat un program 
de valorificare ener
getică a deșeurilor 
agricole, pentru care 
vor fi alocate fon
duri de 10 milioane 
franci.

în ultimele săptă
mîni, au fost lansate 
oferte pentru 
struirea primei cen
trale solare la Tar- 
gassone. Soarele va

genera aici aburi 
care vor acționa un 
turbo-altemator și va 
furniza o putere e- 
lectricâ de 2 mega
wați. în colaborare 
cu R. F. Germania și 
Italia, Franța va 
construi, de aseme
nea, o centrală so
lară de 20 mega
wați, la sud de Ca
tania, în Sicilia. Ur
mează să fie ex
tinsă, totodată, pro
ducția de celule fo- 
tovoltaice, care tran
sformă direct lumina 

___  în electricitate. în 
con-- 1978, Franța a pro

dus o cincime din 
celulele de acest fel 
pe plan mondial.

ATACURI TERORISTE IN

In noaptea de sîmbătă spre 
duminică, in Italia s-au produs 
noi atacuri teroriste. La Torino, 
în nordul țării, au fost aruncate 
obuze de fabricație artizanală 
asupra unei cazărmi de pom
pieri. Atacul a provocat pagube 
materiale.

După cum informează agen
țiile de presă, doi polițiști au 
fost grav răniți de teroriști.

Atacuri cu bombe soldi 
pagube mater ale s-au se:
de asemenea la Roma și Nea- 
pole.

ITALIA

cu 
alat

• UNIUNEA Centrului Demo
cratic. partid de guvemâmir.t in 
Spania, a dat publicității lista 
candidaților săi pentru alegerile 
legislative programate să aibă 
loc in această țară in tuna mar
tie. Pe primul loc al listei can
didaților din Madrid ai U.C.D.

NOI ȘCOLI LA MAPUTO

Școlarii din citeva cartiere 
ale orașului Maputo care 
și-au desfășurat Dină acum 
lecțiile in aer liber vor dis
pune în curind de scoli. Ast- 
fcL școala din cartierul Nha- 
goie va putea fi frecventată, 
începînd de luna viitoare, de 

precumpeste 300 de copii 
de adulții care participă la 
cursurile de alfabetizare.

par

• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă
cută la Brasilia. Ramiro Saraîva 
Guerreiro. ministrul de externe 
desemnat in noul guvern ai pre
ședintelui Joao Baptista de Fi
gueiredo. care va fi instalat la 
15 martie, a arătat că politica 
externă a Braziliei na va suferi 
modificări si caracteristica ei 
principală va fi continuitatea. 
Brazilia — a arătat Saraiva 
Guerreiro — va promova relații 
cordiale cu toate statele lumii.

v
Anchetă medicală la Shipham

MinistertH Mediului Înconjurător al Ma
rii Britanii a întreprins inițiativa organi
zării unor controale medicale amănunțite 
asupra celor 500 locuitori din Shipham, 
din sud-vestul Angliei, in urma descope
ririi, în solul de aici, a unei cantități ri
dicate de cadmiu. Satul menționat, aflat 
la 27 kilometri de Bristol este așezat pe 
locul unei foste mine de zinc, abandonată 
in urmă cu 200 de ani. Cadmiul — metal 
alb-albăstrui, aflat, adesea, in zăcămin
tele de zinc — poate exercita o acțiune 
iritantă asupra tubului digestiv și provoacă 
tulburări cardiace. Inhalarea de vapori de 
cadmiu poate cauza leziuni osoase și an
trenează o decalcifiere.

etapă, o parte dintr-un maxilar al anima
lului preistoric și un fragment cintr-un 
colț al acestui reprezentant al faunei exis
tente pe Terra cu aproximativ un milion 
de ani in urmă.

Planeta Jupiter... in culori
Laboratorul spațial american de la Pa

sadena (California) a dat publicității o fo
tografie in culori a planetei Jupiter, luată

ce ea evoluează în jurul planetei. In ima
gine se pot distinge spirale, in stingă și 
deasupra „petei roșii~. care amintesc de 
furtunile terestre văzute din sateliții me
teorologici. Un purtător de cuvixt al la
boratorului a estimat că studierec acestor 
detalii ar putea să ducă la o mai bună 
înțelegere a caracteristicilor planetei Ju
piter și să contribuie la elucidarea origi
nii și naturii „petei roții".

De menționat că sonda spațiala „Voya
ger—1“ va transmite in continuare date 
ți imagini ale planetei Jupiter, de care 
urmează să se afle in punctul cel mai 
apropiat, la 5 martie.

Mastodont de un milion de ani
Pe șantierul autostrăzii franceze Mul- 

i house—Beaune, a fost descoperit, in zona 
localității Sampons, din estul tării, sche- 

1. letul unui mastodont. Din acest schelet. 
( vătămat, din păcate, de un buldozer, au 

i fost scoase la suprafață, intr-o primă

de sonda spațială americană Voyager—T", 
in timp ce aceasta se afla, la 9 ianua
rie a.c., la 62 milioane km de planetă. 
Sînt prezentate detalii ale marii „pete 
roșii", descoperită in urmă cu peste 300 de 
ani. de astronomul italian Giovanni Cas
sini, dar care a rămas pină in prezent 
un mister. „Pata roșie“ a planetei Jupiter 
are o lărgime de 14 000 km, iar lungimea 
ei variază intre 30 000—40 000 km, in timp

Record de adincime la foraj
Pentru prima oară în istoria forajelor 

destinate studiilor geologice efectuate in 
UJLS.S., simbăta trecută a fost atinsă 
adincimea de 9 000 de metri. Performanța 
a fost realizată in Peninsula Kola, din 
nordul părții europene a U.R.S.S. Adinci- 
mea-record a fost atinsă in interiorul unor 
roci cristaline vechi și foarte dure ale 
scoarței terestre.

ț
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• PARTIDUL POPORULUI 
din Pakistan al fostului premier 
Zulfikar Aii Bhutto a cerut au
torităților să organizeze alegeri 
generale cel mai tirziu pină ia 
31 martie, scrie ziarul ..Financial 
Times*. Chemarea a fost lansată 
după o ședință a Comitetului 
Executiv al partidului la care a 
fost examinată situația internă.
• UN INCENDIU care s-a 

produs ieri intr-un imobil vet hi 
din localitatea americană Hobo
ken, din apropiere de New York, 
a provocat, potrivit unui prim 
bilanț, moartea a 12 persoane și 
rănirea altor 19, șapte persoane 
fiind date dispărute. Incendiul a 
distrus complet ultimele trei 
etaje ale clădirii cu cinci nivele 
in care a izbucnit.

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
din Australia era. la sfîrsitul 
anului trecut, de 451 493. adică 
7.1 la sută din totalul forței de 
muncă active. Potrivit datelor 
oficiale publicate la Canberra 
numărul șomerilor a crescut cu 
47 408 in comparație cu ultima 
luna a anului precedent. Toto
dată. numărul celor lipsiți de un 
loc de muncă a sporit cu două 
treimi ia ultimii patru ani.

„SĂPTĂMÂNĂ MOZART1ANA*
La Salzburg a fost inaugurată 

tradiționala ^Săptămină mozar- 
tiană- cu o premieră absolută 
— punerea in scenă a lucrării 
„II sognio di Scipjonefc. compu
să de Mozart la virsta de 15 
ani. în cadrul manifestării mu
zicale ce se bucură de un înalt 
prestigiu in cercurile artistice 
ale lumii vor fi prezentate a- 
nul acesta numeroase spectaco
le și se vor realiza mai multe 
înregistrări.

• DOUA AVIOANE mici s-au 
prăbușit intr-un interval de 10 
minute, pe două din aeroportu
rile statului Michigan (Detroit 
și Kent County), în timp ce în
cercau să aterizeze. Accidentele 
s-au soldat cu moartea a 10 per
soane, aflate la bordul aparate
lor, și rănirea altor 2 persoane.

„Dezvoltarea economico-socială în ritm in
tens a țării impune lărgirea schimburilor eco
nomice ale României, realizarea unei largi co
operări în producție cu alte state. Considerăm 
că aceasta constituie o necesitate obiectivă 
pentru progresul economico-social al fiecărei 
țâri — deci și al României — precum și pentru 
realizarea unei noi ordini economice interna
ționale, pentru cauza colaborării și păcii în 
lume".

NICOLAE CEAUSESCU

M
arile mutații care au 
loc pe scena politică a 
lumii, accesul la inde
pendență a noi și 
popoare au deschis 

lea spre progrese însemnate 
planul producției materiale 
spirituale, stimulează 
cooperării economice și 
co-științifice.

Este bine cunoscut că schim
burile reciproc avantajoase de 
produse ale muncii fiecărui po
por se pot desfășura in condi
țiile in care pe plan internațio
nal se face tot mai simțită o po
litică nouă, de cooperare echi
tabilă, cind toata popoarele pot 
participa activ, responsabil la 
viața internațională, pot bene
ficia de noile cuceriri ale știin
ței și tehnicii. Este o idee care 
in ultimii ani cîșt’igă tot mai 
mult teren în cadrul raporturilor 
bi sau multilaterale sau în ca
drul unor sesiuni internaționale 
de mare amploare organizate 
sub egida Națiunilor Unite. Cum 
este firesc, unei asemenea idei 
de cooperare îi sint străine po
litica de amestec în treburile in
terne, presiunile de orice natu
ră. anacronismul schimbului ine
chitabil de produse, barierele ar
tificiale, ca și împărțirea lumii 
— consecință a subdezvoltării — 
in țări bogate și țări sărace.

Dealtfel. înfăptuirea unei largi 
cooperări economice și tehnico- 
științifice. bazată pe respectarea 
principiilor independenței și su
veranității naționale, egalității 
in drepturi, neamestecului în 
treburile interne, avantajului re
ciproc. are, între altele, menirea 
de a contribui la apropierea și 
mai buna cunoaștere intre po
poare. la îmbunătățirea climatu- 
lui general pe glob. Importanța 
unei asemenea colaborări pen
tru edificarea securității și păcii 
în Europa și în întreaga lume a 
determinat evidențierea in Ac
tul final de la Helsinki a posi
bilităților existente pentru dez
voltarea și extinderea acesteia. 
Astfel. începutul de conlucrare 
tot mai largă intre statele euro
pene reprezintă un prim pas pe 
calea sporirii încrederii și res
pectului reciproc, care va crește 
pe măsura dezvoltării raportu
rilor dintre ele. a cooperării eco
nomice și tehnico-științifice.

Amplificarea acestei colabo
rări la nivelul întregii planete 
permite crearea unei adevărate 
rețele de legături intre tarile lu
mii. indiferent de orinduirea. di
mensiunea și potențialul lor, în
curajează promovarea unei cit 
mai largi palete de dezvoltare a 
comerțului, care încetează să se 
rezume la exportul de către ță
rile in curs de dezvoltare a ma
teriilor prime și la importul de 
către acestea a unor produse 
industriale finite, duce la afir
marea unor noi forme de con
lucrare. cum sînt cooperarea în 
nroducție. crearea de întreprin
deri mixte, realizarea schimbu
lui de tehnologie. Pe lingă aceste 
obiective, cooperarea in dome
niile economiei, tehnicii, științei 
urmărește să contribuie, în tot 
mai mare măsură, la lichidarea

noi
ca
pe 
și 

lărgirea 
tehni-

subdezvoltării, la instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale, a cărei aplicare se im
pune cu atît mai mult, cu cît 
decalajele economice dintre ță
rile bogate și cele sărace cresc 
în loc să scadă, cu cît țările lu
mii sînt tot mai acut confrun
tate cu astfel de fenomene cum 
sint Instabilitatea economică, pe
nuria de energie și materii pri
me. dezordinea financiar-mone- 
tară, ale căror efecte negative 
se repercutează. în primul rînd, 
asupra statelor în curs de dez
voltare. Așa cum o dovedește 
realitatea vieții internaționale, 
pentru aceste țări, independenta 
obținută nu poate fi consolidată 
decit prin crearea unei economii 
care să nu fie la discreția mono
polurilor străine, ci să servească 
intereselor naționale, să ducă la 
lichidarea subdezvoltării. în ve
derea atingerii acestui deziderat, 
se impune, pe baza dreptului 
popoarelor de a fi stăpîne pe 
bogățiile lor, punerea în valoa
re a resurselor naționale, diver
sificarea economiei, industriali
zarea, participarea mai intensă 
la diviziunea internațională a 
muncii. Practica demonstrează 
că pentru realizarea acestor te
luri este absolut necesar să fie 
intensificate eforturile proprii 
ale fiecărei țări în parte, efor
turi care să fie potentate de co
operarea internațională. Conlu
crarea rodnică în plan interna
țional, creează statelor în curs 
de dezvoltare — în contextul re
voluției tehnico-științifice — po
sibilitatea de a beneficia de rea
lizările științei și tehnicii mo
deme, de a tine pasul cu ele.

După cum se știe, 
tuală cele mai multe 
științifice 
nice sînt ___ ....
producerea de arme cît 
distrugătoare. De asemenea, prin 
accelerarea cursei înarmărilor se 
deturnează de la folosirea in 
scopul dezvoltării economice a 
națiunilor globului importante 
cantități de materii prime, de 
resurse energetice, de metale 
rare, se încurajează așa-zisul 
„exod al creierelor" atît de dău
nător pentru statele în curs de 
dezvoltare, se adincește neîncre
derea între popoare. Cooperarea 
economică și tehnico-științifică 
poate contribui la diminuarea a- 
cestei tendințe spre deteriorarea 
raporturilor dintre națiuni, la 
crearea climatului necesar pen
tru abandonarea treptată a poli
ticii de înarmare, la promovarea 
destinderii și păcii în lume. 
Pentru atingerea obiectivelor 
menționate se impune însă eli
minarea barierelor artificiale, a 
discriminărilor și obstacolelor 
din calea comerțului și cooperă
rii, așezarea pe baze stabile a 
relațiilor valutar-financiare. con
tracararea tendinței de împăr
țire a lumii în grupări economi
ce închise. încetarea cursei înar
mărilor. crearea cadrului inter
național care să asigure țărilor 
în curs de dezvoltare accesul li
ber la cuceririle științei și teh
nicii.

la ora ac- 
cercetări 

și realizări teh- 
utilizate pentru 

mai

Pornind de la înțelegerea pro
fundă a necesității intensifică
rii comerțului, a colaborării eco
nomice în lumea contemporană, 
partidul și statul nostru desfă
șoară o activitate economică in
ternațională caracterizată prin
tr-o amplă deschidere spre toate 
statele lumii, printr-un aport 
deosebit la restructurarea rapor
turilor economiei mondiale. 
România, care militează ferm 
pentru edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte, pleacă de la 
considerentul că fiecare țară, in
diferent de mărimea ei. trebuie 
să-și aducă contribuția la schim
burile de valori materiale și 
spirituale, are ce primi și ce da. 
în această activitate obiectivă. In 
acest sens sint cunoscute și se 
bucură de o largă apreciere in
ternațională preocupările și pro
punerile statului nostru pentru 
făurirea noii ordini economice 
internaționale, singurul cadru 
care poate oferi premisele si
gure ale unei dezvoltări nemai- 
intîlnite a cooperării internațio
nale, în interesul tuturor state
lor, cu precădere a celor rămase 
în urmă. Un rol determinant in 
elaborarea și promovarea politi
cii economice a României socia
liste îl are președintele Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, opera sa 
bucurîndu-se de unanimă apre
ciere în toată lumea. De ase
menea, vizitele pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a efectuat 
în țări din Europa și de pe alte 
continente, convorbirile purtate, 
în țară și străinătate, cu șefi de 
state și de guverne, importan
tele documente încheiate cu a- 
ceste prilejuri, întîlnirile cu fac
torii de răspundere din economie 
și știință din numeroase state 
ale lumii, creează premise din 
cele mai favorabile pentru dez
voltarea colaborării internațio
nale.

După cum se știe. România si
tuează pe primul plan extinderea 
relațiilor cu toate statele socia
liste. Astfel, la începutul anului 
trecut, schimburile economice cu 
aceste țări reprezentau 47 la 
sută din comerțul nostru exte
rior. România socialistă, ea în
săși țară în curs de dezvoltare, 
amplifică și diversifică coope
rarea cu statele care și-au cuce
rit recent independența.

în același timp, au continuat să 
crească, pe baza principiilor co
existenței pașnice, 
noastre 
dezvoltate. Totodată, 
acționează în mod susținut _
cadrul O.N.U. și al instituțiilor 
sale specializate pentru instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale, pentru înlăturarea 
obstacolelor artificiale ridi
cate în calea cooperării econo
mice și tehnico-științifice, cum 
este cazul măsurilor protecțio- 
niste, care nu dau rezultate po
zitive nici pentru țările care le 
aplică. Viața arată că dificultă
țile care apar la un moment dat 
nu se pot rezolva pe calea res
tricțiilor, ci pe cea a colaborării 
internaționale, a desfășurării ne
îngrădite a comerțului mondial.

Partidul și statul nostru con
sideră că există largi posibilități 
pentru diversificarea și adîncirea 
și pe mai departe a cooperării 
economice și tehnico-științifice 
între statele globului. Și aceasta 
cu atît mai mult cu cit dezvol
tarea acestor raporturi are drept 
consecință promovarea înțelege
rii si păcii, reprezintă una din 
căile pentru realizarea unui sis
tem de securitate trainică în 
Europa și în lume și constituie 
una din modalitățile de concreti
zare a aspirațiilor spre instaura
rea unei noi ordini economice și 
politice internaționale, care 
permită întregii omeniri 
făurească în 
demnă, tot 
îmbelșugată.

. . raporturile
cu_ statele capitaliste 

România 
in

să 
să-si 

pace o viață mai 
mai prosperă si
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